

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LAS PROVINCIAS

Número suelto,

10 céntimos.

En Valencia, al mes... 2 ptas.
En toda la Región, trimestre... 6

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1896



Segundo aniversario
LA SEÑORA

Doña María del Carmen Pérez Ballesteros de Acacio

que falleció en Valencia el 11 de septiembre de 1918

R. I. P.

Las misas que de nueve a doce se celebrarán mañana en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer, en la capilla-panteón de Nuestra Señora del Carmen; todas las que se celebren en la parroquia de Tarazona, de la Mancha; Colegio de Padres Escolapios, Hermanas de Santa Ana, Hospital de Caridad, parroquia de la villa de Utiel y oratorio de la finca "La Noria", serán en sufragio de su alma.

Su viudo don José Acacio Sánchez, agradecerá a sus parientes y amigos la encomienda a Dios y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 11, en la Basílica Metropolitana, parroquia de San Pedro, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; iglesias del Temple, del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) y Religiosas de la Esperanza; en la iglesia parroquial de Torrente y convento de Capuchinos de la misma villa, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don José María Villalonga Peris

que falleció el día 11 de marzo de 1920

Su esposa, hijos y demás parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de los mencionados actos.



D. O. M.

Todas las misas que se celebren durante el año los días 11, y las gregorianas, a las ocho, que terminarán el 17 de este mes, en la parroquia castrense de Santo Domingo; el día de misas de mañana, 11 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Esteban, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, Colegio de Religiosas Carmelitas, conventos de Adoración, San Gregorio y Asilo de Hermanitas de los Pobres, de esta ciudad; parroquias de los pueblos de Requera, Utiel, Altea, Silla, Puig, Picasset, Venta del Moro, Casas de Pradas y capilla de la Villa de los Angeles, serán en sufragio de

EL SEÑOR

Don Fernando Vidal Pozuelo

Teniente coronel de Caballería

que falleció el día 11 de agosto de 1920

después de recibir los Santos sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su afligida esposa doña Angeles Gadea Ibáñez, hermano y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

D.ª Purificación Domenech Muñoz

Su padre y hermanos suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

Socio capitalista

se desea para negocios de exportación ya en marcha y en muy ventajosas condiciones, establecido. Interesa capital no menor de 150.000 pesetas. Dirigirse por correo a Francisco M. Marzal, Murillo, 13, bajo.

ASUNTOS DEL DIA

El gobierno no lleva buen pleito en la cuestión de la elevación de las tarifas ferroviarias, pues no solo tiene enfrente a las clases obreras y comerciales, sino también a un importante sector de la opinión conservadora, como lo demuestran los artículos que se vienen publicando en varios periódicos de las derechas, contrarios al propósito manifestado por el señor Dato.

No sabemos si el jefe del gobierno recederá o no de actitud, en vista de la oposición que levanta el proyecto de la elevación de dichas tarifas; pero comenzamos ya a temer que el problema de las tarifas pueda ser causa de un tropiezo grave para el actual gabinete.

Según el avance estadístico del Consejo Superior de Emigración, durante el primer semestre del año actual han salido de España 50.593 emigrantes; 39.700 más que en igual período de 1919.

Por meses.—Durante el pasado enero, salieron de la Península, 7.503 varones y 2.225 hembras; total, 9.728. En febrero, 7.054 y 1.388, que suman 8.442. Marzo, 5.105 y 1.482; total, 6.587. Abril, 4.029 y 2.211, que hacen 12.505. Mayo, 9.582 y 2.084; 11.666 en total. Y junio, 8.781 y 1.878, que suman 10.659.

Los emigrantes se han dirigido a los países siguientes: A la Argentina, 11.497; al Brasil, 1.628; a Cuba, 39.743; a los Estados Unidos, 5.268; al Uruguay, 1.042, y a varios, 909.

Mejora la situación del conflicto social en Italia. Los obreros continúan ocupando las fábricas, notándose que no han vuelto al trabajo ni el personal administrativo y técnico, ni la mayoría de los obreros que estaban de acuerdo con los patronos.

El ministro señor Nava ha declarado a un corresponsal del *Matin* que el gobierno no consideraba que había llegado el momento de intervenir.

La decisión de los industriales de exigir el abandono de las fábricas antes de entrar en negociaciones, dijo el ministro que retrasa la solución del conflicto.

Añadió que estimaba que los patronos debían conceder algunas de las mejoras pedidas.

De los informes del gobierno, dijo: "Esas mejoras podrían los industriales hallarlas compensadas por ciertas ventajas, de que podrían disfrutar las industrias poco prósperas, ventajas que procuraría el gobierno pudieran deducirse de los derechos de Aduana."

El ministro terminó manifestando que no era cierto que las grandes organizaciones obreras intentaran generalizar el movimiento.

Según el *Daily Mail*, los centros gubernamentales de Londres han sido informados de que se proyecta en el Continente una importante manifestación de carácter bolchevista para el 25 de septiembre, día en que debe empezar la huelga de mineros ingleses.

Si de aquí a entonces no se ha llegado a un acuerdo, en todos los países occidentales, excepto Francia y parte de Alemania, habrá este día, según parece, una huelga general, para pedir el reconocimiento del gobierno de los soviets.

Según otros informes del gobierno inglés, se proyecta una nueva serie de ataques para esta misma fecha en Irlanda, con el fin de impedir a Inglaterra que utilice, si fueran necesarias, las tropas que están actualmente en Irlanda.

CUOTA MILITAR

Ha sido ampliado hasta el 30 de septiembre el plazo para que los mozos del reemplazo del 1920, puedan hacerse de cuota o pasar de mil a dos mil pesetas.

LA ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, número 23, se encarga de hacer las gestiones necesarias.

Viendo la vida

Notas veraniegas

Bonitas y feas

¿Creeis que todas las protagonistas de nuestras frívolas crónicas han de ser mujeres de una belleza extraordinaria? Hoy queremos presentarte—lector amable— a Susana, y Susana es fea. Suavizaremos el vocablo con un apropiado diminutivo; Susana es feíta, Susana es feucha.

En diminutivo, sí, porque Susana es una mujer menuda y vivaracha, que al pasar a mujer no ha dejado de ser niña. Sus ojos son muy chiquitos, su boca es bastante más grande que un piñón; su nariz bastante más chiquita, le da un aspecto pequeño, pero arregañada, le da un aspecto de chetilla traviesa; su color es bastante morenito, sin esos arreboles de crisólido que al menos poeta arranean armonías de madrigal.

No te queremos engañar diciéndote que Susana es bonita, y nota, lector, que nos sería muy fácil convertirla en un conjunto de bellezas. Pero—¡fíjate, amigo que me lees!—Susana tiene un tesoro, que es la gracia, y otro tesoro, que es la bondad. ¡Ya te va gustando Susana! ¡Es ella un prodigio de mujer expuesta!

No desvaria, no exagera el cronista. ¿No recordáis las feos graciosos que habéis tenido ocasión de tratar? Muchas mujeres bonitas tienen más de estatuas que de mujeres. Son guapas, saben que son guapas, y hasta con eso—¡así lo creen las pobres—para gustar. ¡La simpatía! ¿Se han dado cuenta esas guapas desdenosas de

que atrae más la simpatía que la belleza? ¿No queremos—lector bondadoso—meter un poco de filosofía en un emparedado de trivialidad? Se te indignaría el embuchado literario.

La mujer bonita es peligrosa siempre. El hombre se pone en guardia cuando vislumbra su belleza esplendorosa. En el mar de la vida, la mujer bonita puede representar el escollo donde naufraguen nuestra equanimidad de hombres serenos y nuestra tranquilidad de resignados.

¡Ah! Una mujer bonita puede decidir en un minuto la rectitud de nuestros actos, el rumbo de nuestra vida; puede robarnos el sueño y el descanso; puede enamorarnos y hacernos cometer tonterías de coquejal.

¿No se perdona a veces que una mujer bonita sea mala? ¿No se disculpa que una mujer bella sea un poco cruel? Decididamente, la serpiente del Paraíso revive en los corazones de las bellas. Y los hombres, que en estas cosas del Amor hemos progresado muy poco, seguimos pareciéndonos a nuestra padre Adán. Es un aire de familia, como otro cualquiera.

¿Qué hace un hombre, en cambio, junto a una mujer fea? Pues, como hemos convenido que no son peligrosas, contáplase tan tranquilo. Empezaba a hablar con ella por galantería, sigue luego sus amabilidades, porque no se diga que él solo habla a las guapas; se entera más tarde de que ella es simpática, y descubre entonces, llamo de asombro, que puede la simpatía ocultarse bajo rostros no muy perfectos. Pero el hombre empieza a creer bonita, sinceramente bonita, aquella boca un poco grande, ¿qué importa que sean pequeños estos ojos, si son tan expresivos?—dice luego. Y cuando quiere rehuir, solo le persiguió sabe.

Aquí—ya sabes, lector, que estamos en una playa—hay tres o cuatro jóvenes bonitas, que rivalizan atrayéndonos con sus encantos. Todos somos admiradores de todas, porque todas lo valen, pero Susana es, hoy por hoy, hasta que otra fea más simpática la reemplace, la más admirada cuenta.

¿Gustarías de conocer a Susana? No es preciso poner en plan de viaje para ello. El veraneáis en algún sitio—lectores—pensad en las feas que tenéis a vuestro lado, y que quizás os hayan pasado desapercibidas. Buscad con fe, porque la busca no ha de ser fatigosa ni duradera.

Estoy seguro de que Susana está con vosotros.

ALVARO DE ARCENTALES.
Septiembre 1920.

Subdelegados de farmacia

La *Gaceta* de hoy inserta una real orden circular, resolviendo acerca de las consultas formuladas al ministerio de la Gobernación, acerca de la provisión de las vacantes de subdelegados de farmacia, cuya parte dispositiva dice así:

Primero. Que las reales órdenes de 29 de marzo y 9 de agosto de 1919, aclaratorias del real decreto de 21 de mayo del mismo año, únicamente son aplicables a las subdelegaciones de medicina.

Segundo. Que la provisión de las vacantes de subdelegados de farmacia, tanto en concepto de interinidad como de propiedad, continúen ajustándose a las disposiciones que estaban vigentes.

Tercero. Referente a la publicación de la real orden circular.

CASA COGOLLOS
en los Grandes Almacenes
SEMANA DE GRACIA
termina la famosa
Mañana a las 7 de la tarde...

Protesta de los trabajadores libres

La Corporación general de Trabajadores Libres, por mediación del Sindicato libre regional de Barcelona, ha dirigido un manifiesto a los obreros y en general al país, protestando energicamente contra los procedimientos de violencia de los elementos sindicalistas de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los obreros libres no prescinden, naturalmente, de laborar por las reivindicaciones de clase, pero tampoco se suman a esas campañas de desorden y coacción.

Dicen, en el manifiesto que extractamos, que en el último Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo, una exigua minoría de delegados con la fuerza de una mera autorrepresentación acordó el comunismo libertario, la fundación de escuelas racionalistas y la censura roja.

Creíamos—añaden—que en el mismo momento quedaría acordada, al lado de estas declaraciones dogmáticas, que herían nuestros sentimientos, la libertad de asociación obrera, abandonando la Confederación Nacional del Trabajo su pretensión de formar Sindicatos únicos, siempre que las otras Asociaciones se inspirasen en los intereses de los obreros y marchasen a la emancipación del proletariado, aunque fuese por otros caminos de los que creían seguros la organización sindicalista española.

Por el contrario, se consideran Asociaciones amarillistas a las que no acatasen los acuerdos del III Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo.

"Nuestras cuotas servían para mantener una organización revolucionaria, que tendía, apoyada por la Banca judía y alemana y por las conveniencias de los Maquiayelos de la política, a destruir todas las fuentes de riqueza de la patria. Servían para montar escuelas modernas, sin Dios y sin ley, a las cuales no hubiese tardado, quizá, nos viésemos obligados a llevar a nuestros hijos, so pena de ser sentenciados a muerte. Servían para que un hato de vividores se emanciparan, sin pagar, antes de tiempo, mientras los que creamos cumplir mejor con la misión de capacitación que se impone al proletariado para su dignificación definitiva trabajáramos entre el rencor y las chulerías sindicalistas, aplastadas, escarnecidas nuestras convicciones de toda la vida, tan sagradas y dignas de respeto como las de

De nuestra colaboración

Desde Barcelona

Poesía, novela y teatro

Divagaciones sobre literatura

La poesía catalana de hoy

Lejos de mi ánimo el estudio crítico. Y la pretensión de demostrar la belleza y la exuberancia de la poesía catalana contemporánea.

Y el citar muchos nombres de poetas—porque habría de citar muchos,—que a todos los que interesa el movimiento literario catalán conocen, y si no los conocen, deberían conocer, porque literatura catalana, y valenciana, y mallorquina, son tres nombres distintos y una sola literatura verdadera.

Y eso nunca será bastante repetido entre los valencianos.

Menéndez y Pelayo ya lo dijo; de otra manera, pero lo dijo.

Pero otros hombres notables—no tan sabios, claro está—han afirmado lo contrario.

Y aunque Menéndez y Pelayo no lo hubiera dicho, sería verdad.

Porque las apreciaciones de los hombres nada valen contra el hecho real.

Pero los hombres verdaderamente sabios saben, como es lógico, más que los que no lo son, y más que los sabios que saben menos.

Y por eso poseen el secreto de la verdad.

Aunque esa verdad, por menos sabida, parezca mentira.

Y Menéndez y Pelayo era un verdadero sabio.

Y él, quien afirmó, que desde el límite de Provenza y Rosellón hasta el de Murcia, la lengua que se habla es la misma; y que la literatura de esas tierras solo tiene un nombre: literatura catalana.

Citaré ahora solo tres poetas: Mosén Cinto, Juan Maragall y José Carner.

Representan, como ya se ha dicho y es sabido, tres períodos, tres "fites" de la poesía catalana.

Tres altísimos poetas, que marcan tres períodos ascendentes y gloriosos.

A partir de José Carner—hoy en toda su plenitud y perfección,—la poesía catalana entra en un amplio momento de exuberancia, de diversidad y de inquietud, que aún no había conseguido.

Los más altos valores de la poesía extranjera tienen su repercusión en nuestra literatura; tienen, también, sus fieles y pulcra versiones en lengua catalana.

La influencia de la moderna poesía francesa, principalmente, es innegable en la obra de muchos de nuestros poetas de hoy.

Pero esa influencia no anula, sino que, por el contrario, afirma la personalidad de los poetas a que alude, porque esa influencia ha pasado antes por el fino ceceo de la sensibilidad y del temperamento de cada autor y del gusto y de la cultura.

Los novísimos

En cierto momento, el que siguió a la Solidaridad patriótica, la joven literatura catalana del renacimiento contaba ya con autores "vellts", "joves" y "joventists".

No hace de aquello muchos años.

Y hoy tenemos autores antiguos, contemporáneos, nuevos y novísimos.

De estos últimos citaré tres nombres, o mejor: tres libros recientes:

"El poema espars", de Joaquín Folguera.

"Poemes en ondes hertzianes", de J. Salvat Papasseit.

"Poemes i Cal·ligrames", de J. M. Junoy.

Todos poemas.

Debería también citar un libro de Solé de Sojo, pero no se ha publicado, ni existe por hoy el propósito.

Son estos libros como la última hora de nuestra poesía.

El vas es tombat
A terra xipolls
Whisky house of lords
Ara Poe ja caigut borratxo

J. M. Junoy: "C2 H2":
Colliflores pàlides
nues petites fades
acetilenes

sardanejen agüesos
a l'entorn del roc de carbur
sota la llaua panteixanta

Violantes

Apollinaire, hablando de la plástica poética, de estos calligramas, dijo que no era el resultado de un truco como escribió Mannas, sino el fruto de una auténtica inspiración, a la vez lírica y plástica.

Yo solo diré que amo, tal como amor ilicito, esas últimas divinas extravagancias—poética, pintura, otras artes—que de Francia llegaron.

Los prosistas

Una literatura que en su adolescencia renacentista cuenta ya con obras maestras como las de Joaquín Ruyra y Víctor Catalá, ya puede figurar al lado de otras literaturas, las más ricas y florecientes.

Pero es que son muchos, y de estilo diverso los prosistas catalanes.

No voy a citarlos todos.

La prosa de Maragall, el poeta, es clara, limpia, como el cristal puro de una fuente.

Y en Eugenio d'Ors adquiere la prosa catalana ductilidad, amplitud, y es apta ya para toda universal expresión.

La prosa de Francisco Pujol es como un vaso de la tierra, antiguo y bello, y que sirve de bicario a muy diversas flores: la catalanidad, la ironía, el "savoy", entre ellas.

Y, aún, la prosa fuerte, bárbara, de Prudencio Bertrana; y la rica y graciosa prosa de Carner; y la bella prosa de Alfonso Maseras; y la de Carlos Soldevila, sutil y diáfana.

No sé por qué se alude despectivamente a la prosa de la vida, cuando en la vida hay tanta prosa bella.

La ficción, alma de la escena

Debiera referirme exclusivamente al teatro catalán, ya que sobre literatura catalana son estas divagaciones.

Pero de los dramaturgos consagrados, nada nuevo he de decir.

Y de los nuevos comediógrafos, poco favorable.

Hablemos, pues, con referencia al teatro español en general, y aún al francés.

Este pobre teatro español de nuestros días, teatro de realidad abrumadora y de interés nulo.

Insisten los autores—enjutos de ideas, pobres de corazón para crear grandes y bellas mentiras—en dar a la escena asuntos triviales de la efímera realidad cotidiana y vulgares personajes retratos del natural.

En un mundo—el teatro—donde todo es ficción, ¿qué relieve pueden adquirir esos míseros conflictos de cada día y esos personajes enfermos de "naturalidad"?

El Teatro llamado de Naturaleza, que tiene por marco el espectáculo real del bosque, de las montañas, del mar y se ilumina con la radiante luz del sol, resulta un fracaso en nuestros días.

El teatro en verso, la forma de expresión más bella, es totalmente irreal.

Todo lo grande o lo bello es ficción en el teatro. ¿Por qué no lo ha de ser también el alma humana?

Ficción es el campo y la montaña y el mar.

Ficción el palacio y la morada humilde.

Ficción el cielo, la luz del sol y la de las estrellas.

Ficción el tiempo.

Ficción la edad.

Ficción las trenzas doradas de Ofelia.

Ficción los eternos amores y los conjuros diabólicos de Faust.

Ficción la muerte.

Torne a nos el imperio de la ficción, grande y bella, en este mundo de engaño del teatro.

La ficción es el alma de la escena.

Y el alma es inmortal.

MIGUEL DURAN Y TORTAJADA.
Septiembre, 1920.

tiranos aborrecibles se paseaban y se paseaban con toda impunidad.

Después confiesan que las juntas de los Sindicatos son moralmente responsables de los asesinatos que se están cometiendo, y que en ellas, o alrededor de ellas, están los que lo son materialmente.

Por eso no pueden estar al lado de los huelguistas en el ramo de construcción, porque es bien patente su deseo de perturbar esta industria, lo que ha de servir solo "para, por medio de una reacción patológica, llevamos a los extremos intolerables de una tiranía a semejanzas rusas."

Terminan manifestando que el lema que tienen y defienden es Justicia y Libertad.

TIÑASE V. LAS CANAS con el Agua Virginal. No ensucia la piel. Devuelve su color natural. FARMACIA de la MOREIRA.

Valencia

—Hemos vuelto al régimen tormentoso. Al espléndido equilibrio atmosférico de días pasados ha seguido un régimen de nubes, que ya no se concretan a ocultar el sol, sino que se desenvuelven en tormentas.

Durante todo el día de ayer las nubes estuvieron paseando por nuestra bóveda celeste, y por la tarde, a cosa de las seis y media, apuntó una tormenta con truenos ruidosísimos, que apenas dejó caer ligera llovizna en nuestra ciudad; pero bien pudo advertirse que los densos nubarrones no eran solo aparatosos, pues según nuestras noticias, en toda la Ribera del Júcar, especialmente desde Algeciras hasta más arriba de Játiva, cayó un copiosísimo aguacero acompañado de truenos y relámpagos verdaderamente atemorizantes. Por fortuna, el turbión solo era de agua, pero ello no pudo evitar que los arceros experimentasen un gran susto, debido a que nos hallamos en estos instantes en el período culminante de la recolección de la mencionada gramínea.

Por la noche se despejó el tiempo y aún pudo celebrarse en la Glorieta el anunciado concierto, al que no faltó numeroso concurso.

—Dice el gobernador...
Hablando ayer mañana el señor Sousa con los reporteros, hizo las siguientes manifestaciones:

—Se me ha comunicado que ya se han recibido y repartido en los estancos de la capital 3.000 licencias de caza.

Los interesados a quienes di volantes pueden pasarse por la oficina y efectuar el canje.

Los demás ya saben que han de hacer la petición por medio de una solicitud en papel sellado de una peseta, acompañando la cédula personal, y luego cuidarse de preguntar en el negociado cuando se recibe la instancia informada por la guardia civil, pues algunos creen que se les avisará a domicilio, y están en un error.

En Masanasa han surgido discrepancias entre obreros asociados y no asociados, declarándose aquéllos en huelga.

El alcalde está al habla con patronos y obreros, y confía en que el asunto tendrá fácil solución.

En la provincia no ocurre novedad.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Se aseguran nada han pagado desde 1876. 144 años de seguro gratis!

—En el apeadero de Alginet, de la línea del ferrocarril de Játiva, han ocurrido varios casos de paludismo, que han producido gran impresión en aquella comarca.

El miércoles falleció el jefe de dicho apeadero, y fueron trasladados al Hospital de Valencia la esposa del citado jefe y dos de sus hijos, uno de nueve años, y otro de cuatro meses, enfermos graves, todos de la mencionada enfermedad.

Ayer falleció la esposa de dicho jefe, y los niños continuaban en estado muy alarmante.

Como estos casos, pudieran citarse muchos. El paludismo, desde hace dos años, fecha en que se autorizó el cultivo de arroz fuera de coto, ha alcanzado grandes proporciones, y se cuentan por miles el número de los atacados.

Estamos reuniendo datos, con objeto de emprender una enérgica campaña, para que se impida el cultivo del arroz en tierras no acotadas, pues por encima de los intereses materiales de algunos agricultores, que pueden muy bien dedicar sus tierras a otros cultivos, está la defensa de la salud pública, completamente abandonada por nuestras autoridades.

Desearnos emprender la campaña antes de que puedan alegarse, por parte de los cultivadores de arroz, las razones alegadas en la primavera última, de haber hecho ya gastos, preparando terrenos para las plantaciones, y esperamos que en esta campaña nos ayudarán las autoridades sanitarias y los verdaderos de los pueblos que han venido sufriendo durante todo el verano los efectos de la mencionada enfermedad.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno.

—Hemos de prevenir al público para que no se deje sorprender por un nuevo timo que ha sido puesto en práctica, con éxito, estos días.

No hace mucho se presentaron en el domicilio de un estimado amigo nuestros mientras éste se hallaba en una fábrica donde tiene su ocupación, dos individuos alegando que eran enviados por aquel para que se les entregase un traje, porque su dueño, hallándose trabajando, se había destruido el que llevaba. Efectivamente, el traje fue entregado, y cuando volvió a su domicilio el empleado de la fábrica, su familia quedó muy sorprendida viendo que había sido víctima de un timo.

—Mme. Lafleur, con su esposo e hijas salió ayer con dirección a París.

—Ayer recibimos el siguiente telegrama:

—Real orden dejando libre la contratación y circulación de trigos ha satisfecho a todos los cosecheros y fabricantes, y es de agradecer al gobierno esta disposición, que seguramente será en beneficio, tanto de la regularidad del abastecimiento, como de los precios, como ha sucedido en los demás artículos que han sido libertados antes. Lo que hay que hacer es mostrarse merecedores de estas medidas y ayudarles.—Ramón Colomer.

—ACEITES SUPERIORES y VINO CAMPO REAL. Mar. 26. Servicio a domicilio.

—Ha regresado de su excursión al Maestrazgo, en compañía de sus distinguidos amigos, el ilustre artista don José Benlliure Morilla, ha efectuado toda una serie de interesantes y de apuntes pictóricos de gran interés.

Ayer, en los círculos artísticos se habló de visitar al maestro y rogarle el que expusiera sus últimas producciones en el de Bellas Artes.

La idea nos parece muy acertada, y celebráramos que el Círculo de Bellas Artes continuara con ésta, las interesantes manifestaciones de arte que lleva realizando en el año actual.

—Ayer, en el correo de Andalucía, marchó nuestro excompañero en la prensa y querido amigo, el exjefe municipal del distrito de Serranos, don Francisco de P. Carchano y Carretero, actual juez de instrucción de Cuevas de Vera (Almería), electo, que va a tomar posesión de su nuevo cargo.

Le deseamos un feliz viaje y acierto en el desempeño del mismo.

—Plaza de Toros.—Hoy viernes, a las 9:30 noche, extraordinaria función: *El pobre Valbuena, El Santo de la Isidra y El mal de amores.*

—Ayer marchó a Barcelona, en el tren expreso, el diputado a Cortes don Luis García Guirra, quien marchará después al extranjero.

—Todos los que deseen ir al balneario de los Hervideros de Coirentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos), y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el balneario, etcétera, pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 708.

—De Albacete nos comunican que en el Certamen musical que con motivo de la feria y fiestas que actualmente se están celebrando, con extraordinaria brillantez, en dicha capital, han obtenido: el primer premio, la banda Obrero-Musical, de Torre; el segundo, la municipal de Puebla de Vallbona, y el tercero fué otorgado a la de Villarrobledo.

Mucho nos complace el doble triunfo de los músicos valencianos, máxime teniendo en cuenta, como otras veces se ha dicho, y es bien sabido, que estas bandas rurales están integradas por elementos que pasan el día dedicados a las rudas tareas del campo, y solo robando horas a su descanso, pueden completar su cultura artística.

Nuestra enhorabuena a los gananciosos.

—Si todas las enfermedades se pudieran curar como las de la boca, se exterminaría la humanidad. El licor del Peto es a la dentadura lo que la vacuna a la viruela. Luego el que sufre de la boca es un abandonado.

—El Círculo Izquierda Liberal del distrito del Teatro celebrará junta general extraordinaria el próximo sábado, a las diez de la noche, para tratar de un asunto de vital interés.

—La Cámara Oficial de Comercio tiene el gusto de transmitir a las clases mercantiles e industriales de su circunscripción el siguiente aviso, que le ha sido remitido por el consulado de Francia en nuestra ciudad:

«El «Office Commercial Français en Espagne», 48, Rambla de Cataluña, Barcelona, ruega a los señores fabricantes y comerciantes que deseen exportar productos españoles a Francia, se sirvan mandarle sus catálogos y precios corrientes más recientes, para ser expuestos en las oficinas del «Office National du Commerce Extérieur», de París, a la disposición de los compradores franceses.»

—Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico Director, D. Manuel Martí Sanchis, Conde Trénor, 43.

—El gobernador autorizó ayer la exportación de 63.000 kilos de arroz blanco a diferentes poblaciones del interior.

—Hoy saldrán para Casa de la Purísima, de Alacúas, donde practicarán ejercicios espirituales hasta la mañana del 17 del corriente, los seminaristas que han de ser promovidos al presbiterado o al diaconato en las próximas temporadas de San Mateo.

Los que han de recibir la prima tonuna y Ordenes menores practicarán sus ejercicios desde la tarde del 12 a la mañana del 16 en Santo Espíritu del Monte.

—Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Varios propietarios y agricultores se proponen dirigirse al gobierno en solicitud de que haga público como podrá adquirirse el superfosfato que se propone vender a precio de tasa. Este superfosfato está comprado por el Estado para repararlo entre los cultivadores de trigo, de lo que ha desistido ahora, en atención a haber declarado libre la contratación y circulación de aquel cereal.

—Limpia la sangre de vicios y humores, que tanto molestan y afean, la Zarza Yonurada del Dr. Greus.

—La Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer está preparando una gran velada pedagógica en honor al cardenal Guisasaola (q. s. g. h.)

Esta velada, que será precedida de una misa de Comunión de los obreros católicos en sufragio del alma del cardenal, se piensa que revista gran solemnidad, como corresponde a la egregia figura a que es esta dedicada, y en ella tomarán parte distinguidas personalidades de Valencia y de fuera.

—Plaza de Toros.—Hoy viernes, a las 9:30 noche, extraordinaria función: *El pobre Valbuena, El Santo de la Isidra y El mal de amores.*

—Hemos tenido ocasión de enterarnos del resultado obtenido en las últimas oposiciones que acaban de efectuarse para ingreso en el cuerpo de Telegrafistas, por la Academia que hace un año trasladó desde Madrid el ilustrado oficial primero del estado cuerpo, don Vicente Bellido y Cayo, pues a pesar de tan escaso tiempo, han obtenido plaza todos los alumnos presentados con los números 29, 63, 131, 169, 296, 324, 539 y otros de las 804 que se han cubierto, sin citar los que solo se han presentado para aprobar el examen previo.

Reciba nuestra enhorabuena y le deseamos en la convocatoria próxima a anunciarse mayores éxitos, si cabe.

Militares

—Como hemos dicho, esta tarde marchará a Albacete el capitán general, que ha sido invitado por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

—Terminada la recolección de la cosecha de algarrobas en los predios que cundan el campo de tiro de Paterna, destinada a los que corresponden a la guardia de ejercicios de tiro a las horas de costumbre.

—El capitán general ha autorizado a los gobernadores militares de la región para

†

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy viernes, 10 del actual, en las iglesias parroquiales de San Esteban, Santo Tomás, San Bartolomé, San Cristóbal y San Andrés; en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, en el convento de Madres Reparadoras y Asilo de Hermanitas de los Pobres, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Tomás Trénor y Bucelli

en cumplimiento el sexto aniversario de su fallecimiento

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana y demás familia, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

9 septiembre de 1920.
Categoría K. (Tormentosa).
Desde los parajes atlánticos del Occidente peninsular ha invadido a España una depresión de carácter tormentoso, cuyo centro (760 mm.) se extendía esta mañana desde Extremadura por Castilla la Vieja al Golfo de Vizcaya. Las presiones altas (764 mm.) están al Norte de Francia y visten al Mediterráneo septentrional.

Está, pues, iniciado el sistema atmosférico propio a tormentas y chubascos otoñales, que en las pasadas tarde y noche han descargado por Extremadura, las Castillas y Aragón.

Una tormenta esporádica dió en la tarde del 7, 12'6 mm. de lluvia en Benifayó de Valldigna (El Pátor).

Crónica teatral
Apolo

Como se ha anunciado, mañana sábado se verificará la inauguración de la temporada en este teatro, debutando el genial Onofroff, creador, como se sabe, de un género que participa de espectáculo y experimento científico; sugestionador y verdaderamente atrayente. Onofroff, no es solo el creador, sino el mejor, casi el único, en su clase.

El sábado siguiente, día 18, debutará la compañía de zarzuela y ópera de Eugenio Casals. Se trata de una compañía de las más numerosas y valiosas, y mejor acopladas y disciplinadas de cuantas van ofreciendo por los teatros de la nación las novedades y los últimos estrenos. El repertorio es extensísimo, y en él figuran óperas, óperetas, zarzuelas y los mayores éxitos del teatro, en dos y un actos.

La lista de la Compañía es como sigue: Primer actor y director: Eugenio Casals. Maestro director y concertador, Mariano Amat. Otro maestro, Mariano Estellés.

Actrices.—Álvarez, Pilar; Campoamor, Juana; Cárcamo, Pilar; Castro, Felicidad; Cayón, Julia; Daina, Natalia; Díaz, Patrocinio; Folgado, Emilia; García, Luisa; Guerra, Elvira; Huerta, Concha; Huerta, Pepita; Iglesias, Ascensión; Laurin, Eduvigis; León, Julia; Peris, Carmen; Puertogal, Elena; Reyes, Juana; Ruiz, Clotilde; Sánchez, Amelia; Santos, Dolores, y Valdeiras, Manuela.

Actores.—Amador, José; Arias, Francisco; Badones, José; Baylli Galindo, Rafael; Beltrán, Francisco; Borbosa, Fernando; Casals, Eugenio; Castaños, Enrique; Clares, Sebastián; Francés, Pedro; Garro, Eduardo; Jiménez, Esteban; Lilla, Miguel; León, Emilio; Martínez, Juan; Palop, Vicente; Perpiñán, José; Pradas, Manuel; Rebull, Santiaño; Rodríguez, Anselmo; Rodríguez, Manuel, y Zavala, Pedro.

Apuntadores: José González y Manuel Sánchez.

Maquinista, Cipriano Blas; archivo, María de Haro.

Decorado, de la casa Viuda de López y Muñoz.

Gerente de la compañía, José Portela.

Juegos Florales en Alacúas

La comisión organizadora de esta justa literaria, nos ruega hagamos público que su celebración ha sido suspendida hasta el domingo próximo, día 12 del actual.

Como ya se ha dicho, el acto tendrá lugar en el histórico castillo de la villa, a las nueve y media de la noche.

Crónica de SUCESOS

ROBO.—Un yerno aprovechado, llamado José Hernández, penetró por una claraboya en la casa de su suegro, calle de Cuenca, 28, bajo, llevándose 100 pesetas en metálico y otros efectos.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—El carretero Julio Aliaga Alfonso, de 22 años, trabajando ayer en el molino del señor Corell, tuvo la desgracia de que le cayese encima un saco de harina, fracturándose una pierna.

Fué curado en el Hospital provincial.

BICICLETA RECUPERADA.—En el taller de reparaciones de don Manuel Domínguez, establecido en la calle de Falcóns, fué encontrada ayer una bicicleta que en el mes de julio último le robaron a don Federico Francos.

HALLAZGOS.—El comerciante del Grao don Federico Sánchez Safón, dió cuenta al juzgado de que le habían sustraído letras de cambio por valor de 34.500 pesetas. Cuando se estaban instruyendo las primeras diligencias, se presentó al juzgado el mismo comerciante, manifestando que acababa de encontrar en su despacho las letras de referencia.

—El carretero de Catarroja José Gasalán, dió cuenta de que le habían robado un carro y una caballería. La guardia civil encontró poco después el carro y la jaca en la alquería llamada del Sastre, resul-

Noticias teatrales

TEATRO APOLLO.—ONOFROFF.—Mañana sábado se inaugurará la temporada en este teatro con la actuación de la gran atracción mundial Onofroff, con sus notabilísimos experimentos de hipnotismo y magnetismo.

OLYMPIA.—Esta noche, a las diez, se representará por única vez el interesante drama policíaco en un prólogo y tres actos, titulado *La marca infame* o *El hombre de las dos caras*, obra en la que realizan una admirable labor Manrique Gil y los artistas de su compañía, singularmente la precoz actriz niña María del Carmen Gil, que hace una creación del papel de Corralto.

Se presentará *La marca infame* con magníficos decorados y el grandioso efecto técnico del derrumbamiento de una gruta.

Teatro Apolo :: MAÑANA SÁBADO
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
ONOFROFF
Creador de los célebres experimentos de la voluntad :: Hipnotismo y Magnetismo

Banco Español del Río de la Plata
SUCURSAL DE VALENCIA
Casa matriz: Buenos-Aires
Fundado en 1886
Capital..... \$ 190.000.000 m/l o sea Ptas. oro 220.000.000
FONDO DE RESERVA
Incluida prima a recibir) \$ 49.639.025,65 m/l o sea Ptas. oro 109.337.854,43
Capital realizado 98.516.740,00 m/l 216.736.828,00
Accionistas 1.483.260,00 m/l 3.263.172,00

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA tiene sucursales en los siguientes puntos EN AMERICA: Argentina, Uruguay. EN EUROPA: Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias, en las condiciones más ventajosas.

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, sucursal de Valencia, acreditada hasta nuevo aviso, los siguientes intereses:

Clase de moneda	Vista	3 meses	6 meses	Un año
Pesetas	2 %	3 %	3 1/2 %	4 %
Francos	3 %		3 1/2 %	4 %
Libras	5 %			

En caja de ahorros, con libreta hasta 10.000 pesetas, 3 1/2 por 100 anual.

Dirección telefónica y telefónica: SPAINBANK — Teléfono núm. 234 y 254

Caja de ahorros
Se abonan intereses a razón de 8/50 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

Para esta clase de depósitos, y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades, esta Sucursal tiene a disposición de sus clientes el servicio de HUOHAS (alcancías), cuya entrega efectiva mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Sobre las cantidades que, retiradas de la HUOHA (alcancía), se ingresen en cuenta (operación que puede realizarse en cualquier tiempo, a voluntad del imponente), se abonan intereses al tipo indicado de 8/50 por 100 anual.

El imponente solo podrá disponer del referido ingreso inicial de 8 pesetas, contra devolución de la HUOHA (alcancía), que se le hubiese entregado.

Cajas de alquiler
EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se complace en poner a disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metálicos, joyas, documentos, etc.—Abiertas al público desde las 9 de la mañana hasta las 8 de la noche.

Tarifa de alquiler de los compartimentos

Modelos	DIMENSIONES			Capacidad en decímetros cúbicos	PLAZO			
	Alto en metros	Ancho en metros	Profundidad en metros		Por un mes	Por 3 meses	Por 6 meses	Por un año
1	0'19	0'22	0'50	20'90	5	12'50	20	30
2	0'25	0'34	0'50	42'50	6'50	18	25	50
3	0'25	0'38	0'50	47'50	10	25	35	60
4	0'40	0'34	0'50	68'00	15	32	40	75
5	0'40	0'38	0'50	76'00	15	36	45	85

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 2.º de los Estatutos, admite los depósitos en custodia, de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

Reparaciones

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir

Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

tando que el carretero habiase detenido en una taberna del Camino de Madrid y la caballería había seguido marchando.

OTRO ROBO.—En la carretera de Madrid, cerca del poblado de Masanasa, en un carretero de Ruzafa, llamado Rafael Alonso, que iba durmiendo, le desengancharon de la realta un asno y se lo llevaron los ladrones.

Taurinas

Plazade foros

El próximo domingo se verificará un grandioso espectáculo taurino, a beneficio de las escuelas del Círculo Izquierda Liberal, de la Vega Baja.

En primer término desfilará la banda de música la Primitiva de Nazaret; saldrá a recoger la llave la canzonetista Julia Oliver; lidiarán después dos becerros en la realta de la ganadería de Santos, por Pastor II y Chaitillo del Grao; a continuación, Francisco Vallis (a) Panat, lidiará un novillo utero, y después, Levantino, del Grao; Luisillo, del Cabañal, y Cándido Valldegrana, de Madrid, se las entenderán, cada uno, con un becerro.

A pesar de tan variados alicientes, los precios serán económicos.

Desde Cullera

APERTURA DEL ATENEU MERCANTIL.

No siempre han de tener nuestras notas el sello de lo sombrío y de lo trágico, como ha acaecido en esta semana pasada, cuyos sucesos aun perduran en nuestra mente llena de visiones y de pasmos malditos; la noticia de hoy nos permitimos anticipar que será del agrado de nuestros lectores de la localidad, o por lo menos, estará exenta de esa melancolía innata en nuestro organismo, que, afuyendo inconscientemente a la pluma, tiene para quien no sea, la fatalidad del contagio.

Se trata, pues, de la apertura del Ateneo Mercantil Instructivo, que nada tiene de sindicalístico, sito en la plaza de la Constitución, cuyas obras dieron comienzo hará cosa de medio año, y que, por fin, tuvieron su remate en el día de anteayer, con la colocación del hermoso letrero y la artística marquesina en la fachada del edificio.

No podemos ser breves ni concisos, como quisiéramos, en el detalle de las obras, por exigirlo su relieve; pero procuraremos no incurrir en el abuso, colocándonos en el famoso aforismo "in medi virtus"; y así, digamos de lleno, que la planta baja de la casa es un salón holgado, estilo Renacimiento, capaz para veinticuatro mesas de mármol, y de gran confort; que dos columnas de hierro plateadas, dan majestad al techo de esmalte con halos de pintadas flores de pálido color. (Abandonemos el embarrasoso pronombre.) Los mullidos y anchos divanes, de rica piel, de vaxina, basta decir que son obra de acreditada tapicería valenciana; y la ele-

gante y moderna sillería, no menos acreditada a sus constructores.

Las macetas o "pot-a-fleurs" son de porcelana de Sevres, con brillantes pinturas. El aparador y anaquelaria es un trabajo de talla de mérito. El alumbrado lo componen una docena de lámparas de cien bujías cada una, completando el menaje de la planta baja el servicio telefónico y un plano media cola.

Una escalera de mármol, color ceniza, cuya pared está pintada estilo Luis XVI, conduce al primer piso, que sirve de salón de actos, y de recreo a la par, en cuyos ángulos laterales están instaladas la biblioteca y secretaría. En el centro, dos billares para el juego de carambolas; y en las paredes, cuadros alusivos al comercio y a la juventud.

El segundo piso, de capacidad igual al inferior, dividido en departamentos, sirve para el funcionamiento de los gremios. En las obras artísticas han tomado parte el reputado pintor Alejandro Sol, el carpintero Gabriel Bonet y otros elementos de validez.

La junta de gobierno de esta importante Sociedad la forman los señores que siguen:

Presidente, don Alfredo Cardona; vices: don Juan Cabrera y don Ricardo Plá; tesorero, don José Roger; contador, don Enrique Bisbal; bibliotecario, don Lambert Oliver; vocales: don José Colubi, don José Borja, don Antonio Bou, don José España, don José García y don Nicolás Ausina; secretario y vice, don Martín Caspejo y don José M. Serralta; consejero, Julián Grau.

LA APERTURA

A las diez y media, previa invitación escrita, ha tenido lugar el acto de apertura, que terminó a las doce, en que se abrieron las puertas de par en par, al público. A las pollitas y niños que concurrirían, se les obsequió con dulces y "bouquets". Durante la tarde y noche, el pase por el edificio ha resultado una romería.

La casa, sus obras y menaje han costado 9.800 pesetas. Es una Sociedad montada a humos de capital, que honra a Cullera, a quien deseamos toda clase de prosperidades.

RENART.

8-9-20.

HOY — LIRICO — HOY
Formidable estreno en Español
EL MOLINO
De VITORIO BIANCHI
Tragedia italiana en 4 actos, interpretada por MARIA RICCIARDI y AMLETO NOVELLI.

[Programa UNION]
[2.ª de la serie LIRICO]
Finalizará: CHARLOT Y SU ESTRELLA
Lunes: «La hija de la tempestad» (Mazzini).

Martes: «El abismo fascinador», cinco actos. [Estreno en Español] Por Alberto Capozzi.

Viernes: «La promesa» (Harold Lockwood).

En la próxima semana: ASTREA.
En breve: LA VIRGEN LOCA, por la sibilante MARIA JACOBINI.
[5.ª de los programas LIRICO]

En la Rusia actual

XVI

Kilbache, un amigo de Bonnot, es consejero de Lenin

Fue Kilbache uno de los cómplices en aquella famosa banda de asesinos que preocupó a París no hace muchos años, y que presidía Bonnot. Sabido es que la "celebridad" de estos apaches se acrecentó porque al horror de los crímenes añadían la novedad de valerse del automóvil para sus proezas. El hecho de que uno de los principales consejeros de Lenin y de Trotsky sea el cómplice de Bonnot ha producido general sorpresa... para quienes ignoran la vida actual de Rusia. Los pocos admiradores del bolchevismo ruso dicen que Kilbache solo desempeñaba en la república de los soviets humillísimo papel de escribiente. Pero los hechos dicen otra cosa.

Lo que más me asombra es la confusión que se ha hecho en esto de Kilbache, y que todavía existan gentes en Francia las cuales se resistan a creer que un revolucionario ruso pueda desempeñar papel importante en los Consejos soviéticos, siendo así que fue antes el anfitrión de la banda de Bonnot.

Un cínico diría que no es un título de recomendación, y apenas estaría exagerado. Los socialistas franceses que han vuelto de Rusia creen que podrán dar numerosos ejemplos, empezando por Finkelstein (conocido por Litvinov), de individuos a quienes sus condenas por delitos de Derecho común no les han impedido llegar a los más elevados puestos en el régimen bolchevique. Sea dicho de paso.

Pero volvamos al camarada Kilbache, o, para llamarle por su actual nombre: Víctor Serge, pues así es como le conocían en Petrogrado en mayo último. Más curioso ya que Cachin y Frossard, aceptó una conversación con Serge. Verdad es que me habían hablado de él en términos muy diferentes de los que usaban los socialistas franceses. Body, el "delegado en Rusia del grupo comunista francés", fue quien me puso en relación con Serge. Body admira vivamente a éste, el cual completa, a sus ojos, la trinidad de comunistas verdaderamente puros, constelación la más brillante del cielo bolchevista, y forman dicha trinidad Sudoul, Pascal y Kilbache.

Este último hallábase encargado, en especial, de preparar la tercera edición de la *Troisième Internationale*. Este título es el de una revista supuestamente mensual, impresa en cuatro idiomas y con un lujo que encantaría a un bibliófilo.

Kilbache Serge desempeña también otras funciones, acerca de las cuales mostré Rody más discreto, pero que comprendí se relacionaban con la "erezschaika", la implacable comisión extraordinaria establecida para oponerse a la contrarrevolución.

"Es un hombre completamente notable —dijo Body—, y se asombraría usted mucho si yo le dijera su verdadero nombre. Es preciso que usted le vea."

No insistí por saber su nombre, que, por lo demás, nada me hubiera recordado.

Pocos días después encontré a Serge en el hotel Astoria, en Petrogrado. (Sea dicho entre paréntesis, el hotel Astoria es algo así como el palacio del Eliseo bolchevista, en donde residen los príncipes del régimen, Zinoviev y la "cabeza") Serge, aparte sus estupidas teorías, confieso que me produjo una impresión más bien buena que mala. Abundante cabellera rubia, cara pálida, bien afeitada, muy energética y revelando audacia. Resultaba casi elegante, de maneras distinguidas, y recuerdo que llevaba bajo el brazo, cuando salía para acompañarme, una deslumbradora carpeta de tafetá rojo, y tan lucida, que el propio Lenin no hubiera podido soñar otra más magnífica.

Fuimos juntos un buen trecho. Yo me dirigía a un hospital que se halla junto a la fortaleza de "Pedro y Pablo"; él a una dependencia del Palacio de Invierno, en donde tiene instalada su oficina.

Me habló de política. Expresábase en un francés escogido, sin la menor traza de acento, hasta el punto de que yo no hubiese podido decir si era francés o ruso. Recuerdo una frase muy curiosa, que puse al frente de uno de mis artículos escritos desde Rusia, frase que dejé anónima, y que, en realidad, es de él.

"Encontré usted en Moscú —me decía— un espíritu revolucionario menos ardiente que el de aquí. El verdadero centro bolchevista es Petrogrado; y Cronstadt, con sus marinos, es la fuente desde donde se espere por el país la verdadera doctrina."

Por regla general, sus ideas eran las de un fanático intrasigente. Con su dulce voz declaraba que los tibios poblan al país en peligro, por lo que se debía, sin vacilar, fusilarlos a todos. Además hallábase tan seguro de poseer las verdades auténticas y reveladas, que no admitía la menor discusión acerca de ciertos aspectos del comunismo.

También desarrolló con amplitud la teoría de la "naturalización" de los salarios, o sea lo que llamaríamos nosotros el pago de especies naturales, y añadió que había tratado recientemente la cuestión con Lenin.

En resumen, discutí de ciertos grandes problemas de tal modo, que (sin que él alardease de sus altas relaciones), tuve la seguridad de que estaba en íntimo contacto con los que dirigían la política bolchevista. El papel exacto que desempeñara me intrigó de tal manera, que le pedí detalles precisos a Angélica Calabanova, la cual creo recordar que fue uno de los secretarios de la Tercera Internacional. Pero ésta me dio una respuesta evasiva, y pude ver que Serge no era de sus amigos.

No volví a ver a Kilbache Serge; pero su libertad de acción (siempre hallábase evolucionando a placer entre Petrogrado y Moscú), el hecho de que viviese en el Astoria, su lenguaje, su aspecto, todo demostraba que no era, como decían Cachin y Frossard, un obscuro empleado que, inclinado sobre la mesa, compulsaba papeles.

Su elevación a un alto puesto del gobierno soviético no tendría nada de sorprendente.

J. MARSILLAC.

Conclusiones agrarias

La Asamblea Agraria celebrada en Ciudad Real, ha acordado elevar al gobierno las siguientes conclusiones relativas a la extinción de la plaga de la langosta:

Primera. Modificar la vigente ley de plagas en los artículos que se determinan.

El artículo segundo, en el sentido de que la Junta local esté constituida por tres contribuyentes por rústica, uno por cada tercio de la escala o lista de contribuyentes del término municipal.

El artículo 73, en su párrafo segundo, medios de que ha de valerse la Junta local para llevar a cabo la cobranza del importe de los trabajos efectuados en la finca cuyos propietarios se nieguen a efectuarlos a pesar de contar con medios para ello.

Al 64, se adicionará un párrafo disponiendo que los terrenos que se retienen por contener germen de langosta, no podrán ararse desde el 15 de abril al 20 de mayo, con el fin de no poner al descubierto el canuto.

En caso de resistencia de un propietario a pagar las cantidades que puedan corresponderle cuando se haga un reparto, la Junta podrá cobrarle por la vía de apremio.

Al artículo 79, se adicionará un párrafo que diga que el importe del impuesto, de todas las multas que se impongan en un término municipal, se invertirán en la adquisición de material para la extinción de la langosta.

Segunda. El Estado adquirirá todos los años el material de extinción que los ingenieros jefes de las secciones agronómicas consideren indispensable para ello, y se pondrán a disposición de dichos funcionarios antes del 13 de marzo, los pueblos con la necesaria oportunidad.

Tercera. El Estado destinará a cada provincia el número de peritos agrícolas y temporeros que el ingeniero jefe del servicio agronómico juzgue preciso para la dirección de los trabajos contra la langosta.

Cuarta. Si con los fondos recaudados en cada término municipal en virtud del repartimiento que se autoriza no hubiera bastante para atender a los gastos de la campaña, la autoridad correspondiente podrá ordenar que todos los pueblos infestados hagan un reparto en la misma forma, y el producto se aplique del modo que la autoridad superior estime conveniente.

Quinta. Que siendo insuficientes los medios de que disponen las Juntas locales contra las plagas de la langosta, se hace indispensable que el gobierno conceda un crédito, no de 500.000 pesetas, que es cantidad irrisoria, y hasta insultante, sino de la cantidad que estime precisa, según los informes del Consejo de Fomento y de los ingenieros de las secciones agronómicas; que si fuera menegado por el Consejo de Estado, se lleve a las Cortes con toda premura y preferencia a otras discusiones baldías el correspondiente proyecto de ley, y que para apoyar esta petición se requiera a los representantes en Cortes que están obligados a cumplir el mandato de los pueblos que les eligieron. Si algún

diputado o senador se mostrara remiso a tomar parte en esta obra, por condonación partidista, que se le cuenta de su proceder a los electores, a la vez que la mayor publicidad posible a su deslealtad.

Sexta. Se requerirá a estos efectos a la cooperación de los representantes en Cortes.

Séptima. En el caso de que algunos de éstos se negaran, se haría saber a los electores de su distrito para los efectos consiguientes.

Octava. Se organizará un servicio de propaganda, para la que se invitará a los Sindicatos y Asociaciones agrícolas y a las personalidades que por su cultura y prestigio puedan realizar con éxito esta labor en cada localidad.

Una suscripción

Por la familia del obrero Francisco Gimeno

Los señores Desfilis Hermanos han abierto en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, una libreta a nombre de la familia de los obreros Francisco Gimeno Rodríguez, asesinado, días pasados, en la calle de Adresadors, por unos individuos a quienes sigue la pista la policía. El honrado Gimeno deja dos hijos de corta edad, a la madre de éstos, y a una hermana suya, en el mayor abandono y desamparo, y los señores Desfilis, conocedores de esta situación, han acudido en socorro de ellos, con la iniciativa que dejamos apuntada.

Hacemos pública esta noticia: para satisfacción de los señores Desfilis (aunque nos consta que ellos no necesitan que se publiquen sus actos meritorios), y para conocimiento de las numerosas personas que nos habían preguntado si se proyectaba abrir una suscripción a favor de la familia del indicado Gimeno. Aquellas personas pueden ingresar en la libreta abierta por los señores Desfilis, las cantidades que sus sentimientos caritativos y sus medios económicos les aconsejen, realizando una obra altamente meritoria y de una eficacia reparadora, verdaderamente grande.

Fiestas en Meliana

Del 12 al 14 del actual se celebrarán en este pueblo grandes fiestas en honor de sus Patronos la Virgen de la Misericordia y el Santísimo Cristo de la Providencia. El orden de los mismos es el siguiente:

Día 12, domingo.—Al amanecer, volteo general de campanas, disparo de bolas y diana por una banda de música y dulzaineros. A las nueve y media, solemne función religiosa en el ermitorio donde se venera la imagen de la Santísima Virgen, con misa solemne, en la que se cantará la partitura de Andreu y el Ave-Maria de Goumud; ocupará la Sagrada Catedral el doctor don Ramón Sancho Amat. Al final de la misa, lo mismo que al Gloria y alzar a Dios, se disparará el tradicional "engraellat". A las seis y media, entrada de la banda municipal de Alboraya. A las siete y media se organizará la procesión para trasladar la veneranda imagen de la Virgen de la Misericordia a la iglesia parroquial. A las nueve y media, serenata por la antedicha banda.

Día 13.—Al amanecer, diana por los dulzaineros de Foyos y la música, con acompañamiento de disparo de "trons" y volteo de campanas. A las diez, misa solemne a gran orquesta, interpretándose por nutrido coro de voces y vallosos instrumentos de la capital, junto con los señores Traver, Saizem y Tárrega, la grandiosa misa de Goumud, dedicada a Santa Cecilia, y motetes del maestro Giner, con el Ave-Maria de M. I. señor doctor don Juan José Calabuig Revert, capellán mayor de San Francisco el Grande, de Madrid, y oficiarán los sacerdotes hijos de este pueblo que son clarísimos de esta fiesta. Por la tarde, a las seis y media, concierto por la banda en la calle de San Juan. A las seis, entrada de la música del regimiento de Guadalajara. A las siete y media, procesión para conducir la imagen del Santísimo Cristo desde el Calvario al templo parroquial. A continuación, procesión de la Santísima Virgen por el pueblo; a la entrada en la iglesia, que estará profusamente iluminada, se disparará una "traca" que terminará en lo alto del campanario. A las diez y media, serenata por la banda militar referida, y a las doce, magnífica "cordá" de luces, con sus sobras o piezas variadas.

Día 14.—Al amanecer, diana por la mencionada banda, dulzaineros y "troneros". A las diez y media será la fiesta religiosa

—Esta es vuestra comida ordinaria, camarada? —preguntó Lorrain riendo. Rodille, dándose una gran importancia, repuso:

—En la comida de mi amo se come mucho mejor.

—No es posible!

—A fé de Comtois!

—¡Ah! ¿Os llamáis Comtois?

—Sí, por cierto, para servirlos.

—Pues bien, reitero mi petición. Hacedme entrar en casa de vuestro amo.

—Ya hablaremos de eso luego.

—¿Por qué no en seguida?

—Me parece que tenéis mucha prisa.

—¿Estáis sin colocación?

—No, por cierto; lo tengo.

—Entonces ¿es mala, puesto que tanto deseáis dejarla?

—¿Qué queréis! Me parecía buena; pero, desde que os he oído, he cambiado de opinión y me parece muy mediana.

—¿Qué es vuestro amo?

—Un hombre rico.

—¿De buena familia?

—¿Yo lo creo! Es vizconde.

—¿Y cómo se llama ese vizconde?

—El señor Héctor de Coursolles.

—El rostro móvil del pretendido Comtois expresó la más profunda sorpresa, mientras su mano dejó escapar el vaso, cuyo contenido se derramó sobre el mantel.

—Y bien, ¿qué os sucede? ¿Qué significa esto? —preguntó Lorrain vivamente.

en honor al Santísimo Cristo de la Providencia, cantándose la misa de don Salvador Giner, titulada del Patronato, por un trío de voces, entre otros, Traver y Domínguez. Celebrará la misa el M. I. señor doctor don Francisco de P. Gimeno, canónigo de la I. M. de Valencia, ocupando la Sagrada Catedral el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, escolapio: al finalizar la misa se dispararán 4.000 moteretes y "engraellat". Por la tarde, concierto por la banda de Guadalajara, y al anochecer, procesión, en la que figurarán varios personajes bíblicos y los "cirriolots". A la entrada de la imagen en la iglesia se disparará una gran "traca", que terminará en lo alto del campanario. A las once, un castillo de fuegos artificiales, a cargo de un afamado pirotécnico, dará fin a las fiestas.

Tanto la iglesia como las calles del pueblo estarán profusamente adornadas e iluminadas durante aquéllas.

UNA NOTA DEL ALCALDE

El alcalde nos ha facilitado la siguiente nota oficial:

"El Mercantil ensalza a la Junta provincial de Subsistencias de Barcelona, porque fija a la harina una tasa más baja que en Valencia, sin tener en cuenta que en Barcelona, como en Madrid, el Estado abona la diferencia entre el precio de tasa y el precio real.

Ojalá pudiéramos conseguir lo mismo en Valencia, y entonces bajaría el pan.

Pero, no obstante, la alcaldía va a emprender una serie de gestiones, a fin de que baje el precio del pan, a cuyo efecto ha citado para mañana, a las cuatro, al presidente del gremio de harineros."

LA CUESTION DE LAS HARINAS

El señor Goscollá dirigió ayer al ministro de Fomento el siguiente despacho: "Alcalde accidental de Valencia al excelentísimo ministro de Fomento.—Fabricantes de harina dicen tendrán que cerrar las fábricas por falta de trigo.

Ruego a V. E. que antes de 1.º de octubre envíe algún cargamento de trigo argentino a esta plaza, para evitar conflicto.

Al propio tiempo ruegole manifieste si por nueva tasa de 82 pesetas los 100 kilos de harina queda anulado un contrato que la Junta provincial de Subsistencias tenía celebrado con los fabricantes de harina para suministrarle por un plazo de cuarenta días a 92 pesetas. Caso de que los fabricantes se nieguen a entregar la harina a 82 pesetas, suplico a V. E. indique procedimiento que debemos seguir. Salúdole.—Vicente Coscollá.

PARA TRATAR DE LA BAJA DE LA CARNE

El alcalde accidental celebrará esta mañana una entrevista con el presidente y una comisión de la Sociedad de Labradores de la Vega, para tratar de la baja en el precio de la carne de cerdo blanco y de su exportación interprovincial.

INSTALACION DE UN MOTOR

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca del cambio de emplazamiento de un motor de tres caballos de fuerza en la casa números 301, 303 y 305 de la calle de San Vicente, solicitada por don Juan Subit, terminando el plazo para reclamar en contía de la misma el día 17 del actual.

Valencia 14 de septiembre de 1920.—El alcalde accidental, V. Coscollá.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 3.011'18 pesetas; por análisis y examen de substancias, 281'34; por entrada de carros, 50; por arbitrios extraordinarios, 1.181'49. Total: 4.523'98.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Nicolás de Tolentino, confesor.—Bilete y la misa de San Nicolás de Tolentino, con vite doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Proto y Jacinto, hermanos mártires.—El oficio y la misa de los Virgen su sábado con vite simple, color blanco y conmemoración de los Santos Proto y Jacinto.

CUARENTA HORAS.—Empezarán en el convento de San Julian, se desahora a las seis de la mañana, y se reanuda a las diez de la tarde.

SORTE DE SAN MARÍA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su real capilla. (Privilegiada.)

Cultos para hoy.

A la Pasión del Señor.—En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, y al terminar, miserere.

—En el Salvador, misa solemne a las diez, con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de Pasión, con

—Desde que puse casa, al volver de sus viajes.

—¿Qué hace de eso?

—Unos seis meses.

—¿Quién os colocó en su casa?

—Nadie. Vine a ofrecerme, y como traía buenos informes, me ajustó en seguida.

—¿Qué salario tenéis?

—Seiscientos francos anuales.

—¿No es mucho!

—¿Qué queréis! Toma uno lo que encuentra.

—¿Y propinas?

—¡Oh! Poca cosa; no me encargaré comprar alguna, y mi amo paga directamente a los proveedores.

—¿Vamos, camarada, veo que tenéis razón al encontrar la plaza muy mediana!...

—¿Cuál?

—El vizconde ¿os trata bien? ¿Tiene confianza en vos?

—Con confianza completa. En el fondo es un buen hombre, y el servirle no es desagradable.

—¿Lo que no os impedirá dejarle con alegría?

—Con entusiasmo, si encuentro otra colocación mejor.

—¿Buena, me basta. Ahora vamos a entendernos.

—¿Ese es mi mayor deseo.

—¿Tenéis en provincias algún pariente?

—Tengo una tía que vive en Pithiviers.

—¿Pues bien, vuestra tía está muy enferma.

—¿Mi tía Bréchu!

—Justamente, vuestra tía Bréchu... Está muy grave... muy grave; la pobre mujer, de un momento a otro va a espirar.

—¿Qué me estáis contando, Dios mío. ¿Cómo no me han prevenido?

—Os han prevenido,

exposición, trisagio, sermón, motele y reserva.

—A Nuestra Señora de Salus Infirmorum.—En las Siervas de María, por la tarde, a las seis, continúa el novenario, con exposición, trisagio, sermón por don Vicente Andrés, párroco de Petrés, y reserva con bendición.

—Al Sagrado Corazón.—En el convento de San José, a las cuatro y media, ejercicio de los viernes, con exposición.

—A San Nicolás de Tolentino.—Fiesta en el convento de la Presentación. A las nueve, misa con acompañamiento de armonio, siendo el celebrante don Bernardo Pellejero, y estando encargado del sermón don Luis Ballfester.

Cultos para mañana.

—A Nuestra Señora de la Merced.—En San Juan del Hospital continúa el mes mercenario, a las siete y media.

—A Nuestra Señora del Rosario.—En los Dominicos, a las siete y media, misa de Comunión general para los asociados del Rosario Perpetuo.

—A Nuestra Señora de Salus Infirmorum.—En las Siervas de María, a las siete y media, misa con órgano y lettrillas.

El vapor Gaeltique, de don Juan Domingo Carles, procedente de Marsella, con 1600000 vacíos.

El vapor Arcadia, de la señora Viuda de Reali, procedente de Génova, con cargo general.

El vapor Gaeltique, de don Juan Domingo Carles, para Celta, con vino.

El vapor Irmgard Horn, de don Enrique Boba, para Génova, con vino.

El vapor Sarita, de los Señores Asteinza y Compañía, para Málaga, con cargo general.

VELEROS

Laud Servat II, para Vinaroz, con cargo general.

Laud María, para Palma, con cargo general.

Laud Pepita, para Tarragona, con cargo general.

A LA CARGA

El vapor Peris y Valero, de la Compañía Trasmediterránea, para Liverpool.

El vapor Bankiale, de don A. Camoin, para Nueva York.

El vapor Python, de don Juan Bautista Ibañez Carles, para Pireo y Salónica.

El vapor Solaas, de los señores MacAndrews y Compañía, para Londres y Amberes.

DESCARGANDO

El vapor Manuel Carsi, carbón.

El vapor Baracaldo, pirita.

VELEROS

Pallebot Milagrosa, madera.

Goleta Vera, duelas.

Goleta Gemmarin, duelas.

Laud Josefa Cano, mineral.

TELEGRAMAS

Telegrama A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine:

Liverpool 8. Cebolla.—Ofrecidas 9.000 cajas. 4s, de 9'6 a 10'6; 5s, de 11'6 a 12.

Telegrama recibido por Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía:

Liverpool 8. Cebolla.—Ofrecidas 15.000 cajas. Tiemp. templado. Demanda mejorada. Los precios han subido de 3 a 6 peniques. Mercado poquito más firme. 4s, de 9'6 a 10'6; 5s, de 11'6 a 12; 6s, de 13 a 14'3.

Telegrama recibido por Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía:

Londres 8. Cebolla.—4s, de 10 a 10'6; 5s, de 12'6 a 13; 6s, de 13 a 14.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers Ltd.:

Bristol 7. Mercado para cebolla muy flojo. Perspectiva mala. Probablemente declararán huelga general aquí.

Conviene suspender embarque. La poca cebolla vendida del cargamento del vapor Gibel Hamam, cotiza: 4s, de 10 a 10'6; 5s, de 12 a 12'6.

Nota probable de las cajas de cebollas y melones que se embarcarán en nuestra región durante la presente semana.

Para Londres: El vapor Mecklenburg, 5.000 cajas de cebolla y 200 de melones. Cargando.

El vapor Norvo, 5.000 cajas de cebolla y 200 de melones. Cargará.

Total: 10.000 cajas de cebolla y 400 de melones.

Para Liverpool: El vapor Peris y Valero, 10.000 cajas de cebolla y 500 de melones. Cargará.

El vapor Thyra, 5.000 cajas de cebolla. Salido.

El vapor Phrygia, 5.500 cajas de cebolla y 280 de melones. Salido.

El vapor Massilia, 6.000 cajas de cebolla y 300 de melones. Cargará.

Total: 26.500 cajas de cebolla y 1.080 de melones.

Para Newcastle: El vapor Plentigen, 4.000 cajas de cebolla. Cargará.

Total semanal: 40.500 cajas de cebollas y 1.480 de melones.

El vapor Gaeltique, de don Juan Domingo Carles, procedente de Marsella, con 1600000 vacíos.

El vapor Arcadia, de la señora Viuda de Reali, procedente de Génova, con cargo general.

El vapor Gaelt

Enofosforina SERRA

Reconstituyente rápido y agradable. Retorna a los convalecientes las fuerzas perdidas y a los agotados la vitalidad.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd GOTHENBURG



El vapor sueco

Masilia

cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 21 de septiembre, admitiendo carga.

Para cabidas y fletes dirigirse a sus consignatarios

LA RODA HERMANOS Y COMPAÑIA, LDA.

MUELLE, 29.—GRAO-VALENCIA

Pompas Fúnebres

Sociedad Valenciana

Gran Cechera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES

Nombre	Distrito	Teléfono	Dirección
Vello Pascual y Genis	18	771	(Antigua casa Vila Panderola), (La Funeraria)
Pi y Margall	92	464	Miró, (New-Funeraria)
Genis	92	919	Fau y Borrás
Barrera	92	184	Vicente Ort
Plaza Almirante	92	154	M. Prats, (La Soledad)
Calle Avellanar	92	1023	Bladró y Compañía
Saballera	92	353	Bladró y Compañía
San Vicente	92	352	Ismael Mora
Barceloneta Vieja	92	352	Ramón Martí
Gracia	92	352	José Lleó
Gracia	92	352	José Mares
Gracia	92	352	Estanislao Novillo
San Miguel	92	352	Manuel Comas
GABARRA			
Mercante	71	8274	Rafael Reig
Mercante	81	8274	José Ferrer

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Prestan sus servicios en las grandes talleres de la Compañía. Prestan sus servicios en las grandes talleres de la Compañía. Prestan sus servicios en las grandes talleres de la Compañía.

Potasas de Alsacia

LAS MAS FERTILIZANTES

AGRICULTORES VITICULTORES

Emplead solamente para vuestro buen éxito y garantía

Sulfato de Cobre 98/99 %

Marca "Peñarroya"

Agentes Generales para la venta, Compañía Comercial Ibérica, --- Madrid

Representante Regional,

Francisco Ochoa

Plaza Wilson, 12.-VALENCIA

Potasas de Alsacia

UNICA INDICIA DE ABSOLUTA PUREZA

Versos de la Juventud

Por TEODORO LORENTE

Se vende una máquina de vapor y caldera, en muy buen estado, de 5 a 8 H. P. de fuerza, construida en los talleres de "La Maquinista Valenciana". Darán razón: Buenavista, 12.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se venderán en pública subasta el día 20 de Septiembre de 1920, a las once horas, en el despacho del notario de Godella, D. Daniel Carós, calle del Tranvía, núm. 1, y con intervención del corredor de comercio D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en esta capital, plaza del Arzobispo, núm. 8, las siguientes fincas situadas

En Burjasot

Primera. Una casa situada en la calle de Sixto Cámara, señalada con el número cuatro, compuesta de planta baja con corral y de un huerto cercado de pared, plantado parte de naranjos y parte de almendros, con pozo, balda y molino para la extracción de agua, sistema Filippucci. Ocupa el edificio una superficie de ciento diez y nueve metros cuadrados, y el huerto cuatro mil novecientos ochenta y seis, equivalentes a seis hectáreas.

Segunda. Un solar para edificar en la partida de la Coma. Ocupa una superficie de cuatro mil ochocientos cincuenta metros y cuarenta decímetros cuadrados.

El corredor enseñará las fincas y enterará del precio de cada una, y en la notaría están de manifiesto los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta.

VENTA DE FINCAS

En el centro de la capital y en sus ensanches, desde 15.000 pesetas en adelante.

Locales para almacenes e industrias, en diferentes sitios de la población.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.

Informará el corredor José María Bernal, Guillermo de Castro, 40, 2.º izquierda; de 9 a 1 y de 4 a 6.



ECONOMIZAD TIEMPO Y DINERO AFEITANDOS con la incomparable

LA MAQUINA de afeitar y las HOJAS "LE TAILLEFER" Nuestras HOJAS, fabricadas con aceros duros especiales, de una finura de trama y de un corte absolutamente incomparables, son de doble filo y se adaptan a todas las maquinillas de afeitar. Las HOJAS y las maquinillas de afeitar "TAILLEFER" se encuentran en todas PARTES. ENVÍO FRANCO DEL CATALOGO ILUSTRADO, A PETICION. M. ROCHON, FABRICANTE FABRICA ELECTRICA MODELO en la CROIX-ROUGE Despacho: 2, rue Docteur-Bally, GRENOBLE (Francia-Franca) Valencia: Juan Critikian Lombardi, plaza Cánovas del Castillo, 1.

Buques Compañía Inesmediterránea

Línea de vapores Vearra y Compañía.

El vapor CABO PRIOR saldrá de este puerto el 10 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO CARVOEIRO saldrá de este puerto el 11 del actual para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Noguera Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Posticento (Caer).

El vapor PETROGRAD cargará el día 11 de septiembre.

El vapor KOOLGA cargará el día 18 de septiembre.

Dirigirse a A. Faulonbridge, Colón, 76; A. D. Hamilton, Grao, Vía 54; A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Winstanley, Sorri, 10, Valencia.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

CANADA'S GRAND TRUNK RAILWAY SYSTEM

El vapor Canadian Rancher Para MONTREAL y QUEBEC Cargará en este puerto a fines de septiembre. Admite carga, además de los puertos citados, para puntos interiores del Canadá, con fletes corridos. Dirigirse al agente A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA; teléfono 548.

TELEGRAFOS ACADEMIA PREPARATORIA

(Establecida antes en Madrid) Director: D. Vicente Belfido y Cayo, Oficial 1.º del Cuerpo Brillantes resultados en la convocatoria que acaba de celebrarse de 804 plazas, y en la que han obtenido TODOS los alumnos presentados con los números 29, 63, 131, 169, 396, 534, 539, y otros, sin citar los aprobados en el examen previo. El número DOS en la convocatoria anterior. Las clases, dadas por oficiales del Cuerpo, se reanudarán en 1.º del próximo mes de octubre, por secciones de 20 alumnos para ser éstos mejor atendidos. En breve se va a anunciar una numerosa convocatoria. Dirección: calle de Cuarte, 6, pral. Horas de matrícula: de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Venta de fincas

De 16.000 a 700.000 pesetas vendo casas en las calles de San Gil, Ensendar, Jesús, Platerías, Erclilla, Baja, General Prim, Rey Don Jaime, Salva Monjas Servitas, Avellanar, Roterros, Pizarro, Flasadors, Felix Pizcueta, Victoria Eugenia, Hernán Cortés Abadía San Martín, Colón, Mar, Barcas, Peris y Valero, Pintor Sorolla y Gran Vía. En Burjasot, magnífica casa junto al tranvía, finca de utilidad y recreo, y otras casas. Me encargo de la compra-venta y subasta de fincas. MARTI, corredor colegiado Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé De 9 a 1 y de 4 a 6

Seguros marítimos

Primas especiales :: Garantías por reaseguros Facilidades excepcionales :: Capital: TRES millones pesetas "A EUROPA" Agencia: C. Sorri, 11, entresuelo, 1.ª.—Valencia

Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas, centrifugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia-Tel. 1236

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia

Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER, triunfa de la Anemia, la Clorosis, la Leucocoria, las Irregularidades Menstruales, el Lutatismo y cuantas dolencias dimanen del Empobrecimiento de la Sangre. PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de recomprar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consistente en el propietario hacer mejoras de consideración, en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, al no ser a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales a constructores de obras, con entrega de medidas que avance la construcción. Préstamos realizados en esta región Pesetas 25.052.720 Total de préstamos realizados Pesetas 417.720.000 Colón, 8, BARRIO ALIST, N.º 21.—Valencia

Buques

Línea de vapores Vearra y Compañía.

El vapor CABO PRIOR saldrá de este puerto el 10 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO CARVOEIRO saldrá de este puerto el 11 del actual para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Noguera Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Posticento (Caer).

El vapor PETROGRAD cargará el día 11 de septiembre.

El vapor KOOLGA cargará el día 18 de septiembre.

Dirigirse a A. Faulonbridge, Colón, 76; A. D. Hamilton, Grao, Vía 54; A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Winstanley, Sorri, 10, Valencia.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

Buques

Línea regular para Glasgow

El vapor PETROGRAD cargará el día 11 de septiembre.

El vapor KOOLGA cargará el día 18 de septiembre.

Dirigirse a A. Faulonbridge, Colón, 76; A. D. Hamilton, Grao, Vía 54; A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Winstanley, Sorri, 10, Valencia.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

El vapor MENEVIAN (fuerza motriz a petróleo) cargará el día 11 de septiembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

SALÓN DE MODA
Hoy estreno del 6.º y 7.º capítulos de
LA HEROINA DE NUEVA YORK
El éxito más grande del día

Diario de avisos

PÉRDIDA

El día 30 de agosto se extravió desde la calle de Pi y Margall hasta la de Colón, de Burjasot, un maletín conteniendo unas llaves, un monedero de plata y otros objetos; a quien lo encontrara en la calle de Pi y Margall, número 88, bajo, se le agradecerá.

Aguas y Baño de MARMOLEJO
De éxito en el tratamiento de los enfermos del estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, intestinos, diabetes sacarina, clorancia, etc.
ABIERTO AL PÚBLICO DE 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE
Estación de ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.
DEPOSITO EN MADRID:
SAGASTA, 14 :: TELEFONO J-274

THE LAXO
CURA EL ESTREÑIMIENTO
125 pta. en todas las farmacias

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 9.
Distrito del Mar.
Matrimonios: Anacleto García con Lucrecia Vidal.—Carlos Enguix con Remedios Costa.—Fernando Galarza con María Canet.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.
Defunciones: José Alendros Arenas, de 54 años, Senda Carmona, de hemorragia cerebral.—María Manuela Muñoz Rita, de 47 años, Espada, 22, de carcinoma generalizada.—Nieves Abril Navarro, Mar, 41, de hemorragia cerebral.
Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2.
Defunciones: Ninguna.
Distrito de San Vicente.
Matrimonios: Francisco Lladó con Dolores García.—José Meseguer con Soledad Alexandro.—Enrique Forés con Amparo Banachocha.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Antonio García Pascual, de 64 años, Ramón Juan, 10, de asistolia.—María Escrivá Benavides, de 58 años, Marín, 4, de hemiparálisis.—Vicente Gallart Menusa, de 40 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—José Sugañes Cases, de 50 años, Hospital provincial, de bronquitis.
Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunciones: Teresa Aragonés Miquel, de 80 años, Camino Barcelona, 79, de insuficiencia mitral.—José Martínez Sanz, de 7 meses, Jordana, 40, de atrepsia.—María Llovet Vila, de 58 años, Orilla del Río, letra R, de insuficiencia mitral.—Sor Felicidad Berros Campos, de 23 años, Asilo Hermitas de los Pobres, de asistolia.
Total: Matrimonios, 6; nacimientos, 15; defunciones, 11.

Espectáculos

OLYMPIA.—A las 10 de la noche.—La marca infame.
PLAZA DE TOROS.—A las 9:30 de la noche.—El toro Valbuena.—El Santo de la Irida.—El mal de amores.
LIRICO.—Sesión única de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.—El molino.—Charlot y su estrella.
CINE MODERNO.—Sesión única de cinematografía, de 4:30 tarde a 12:30 noche.—6.º y 7.º capítulos de La Heroína de Nueva-York.
TEATRO SERRANO.—A las 9:30 de la noche.—Comm. Leonard y baronesa Leonard, reina del misterio.

Sección financiera

BOLSA DE MADRID		Día 8.	Día 9.
Denda Interior 4 %	72.80	73.15	
Exterior 4 %	84.00	84.00	
Amortizable 5 %	95.90	95.75	
Acciones Banco de España		532.00	
Idem Banco Hispano-Americano		294.00	294.00
Idem Banco Español Rio Plata		190.00	190.00
Idem Banco de Vizcaya		81.50	82.00
Idem Duro Felgueras		294.00	294.00
Idem Azucareras ordinarias		190.00	190.00
Idem Azucareras preferentes		182.00	182.00
Oblig. Norte España 1.ª serie		58.75	58.75
Idem Andaluces Bobadilla 4 1/2 %			
CAMBIOS			
Francos	45.30	45.85	
Libras	23.79	23.82	
Dólares	6.95	6.75	
Liras	29.50	29.75	
Marcos	12.75	12.85	
Francos suizos	110.20	110.25	
BOLSA DE BARCELONA			
Acciones ferrocarril Orensá			
Idem ferrocarril Alicante		59.80	
Idem ferrocarril Norte		59.40	
Idem ferrocarril Andaluces		44.00	
Idem Transmediterránea		107.00	
Idem Cataluñes		545.00	
Idem Banco de Barcelona			
Oblig. Ayuntamiento Barcelona		75.00	
Idem 4 1/2 % 1917		80.50	
Idem Diputación 4 1/2 %			
Idem Mancomunidad 4 1/2 %			
Idem Almansa especiales 4 %			
Idem Huesca 4 %			
CAMBIOS			
Francos	45.66		
Libras	23.78		
BOLSA DE PARÍS			
Renta Francesa 3 %	55.90		
Idem ídem 4 % 1918	70.85		
Idem ídem 5 % 1916	87.20		
Idem ídem 5 % 1920	102.95		
Denda Rusa 5 % 1906	43.25		
Treca 4 %			
Acciones Crédit Lyonnais	166.00		
Idem Unión y Fénix Español			
Idem Río-Tinto	171.00		
Idem Tharsis	168.00		
Idem De Beers			
Idem Peñaroya	171.00		
Oblig. Buenos-Aires 4 1/2 % 1910	335.00		
Idem Buenos-Aires 4 1/2 % 1911	340.00		
Idem Provincia Tucumán 5 %	530.00		
Idem Provincia Mendoza 5 %	532.00		

CAMBIOS OFICIALES DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Francos, 46.00.
Francos belgas, 49.50.
Francos suizos, 111.00.
Liras, 31.00.
Libras, 23.85.
Dólares, 6.73.
Marcos, 13.40.

Comentarios

Siempre me ha gustado la Renta Perpetua, que logra ganar 0'35, mientras los restantes valores permanecen estacionarios.
Más animadas las divisas, que consiguen mejorar sus tipos de cotización, particularmente los francos, que se apuntan un alza de más de medio entero. Es probable que hayan comenzado a cotizar un pronto arreglo de los disturbios de Italia.

Cotos Sociales de Previsión

La Asamblea que en los días 23 y 24 del próximo octubre se celebrará en Graus, para estudiar y propagar la institución denominada Coto Social de Previsión, ha sido acogida con gran entusiasmo en toda España y promete revestir excepcional importancia.

Son múltiples las Sociedades obreras y patronales y los Sindicatos agrícolas que se han apresurado a mandar su adhesión en términos calurosos, haciendo fervientes votos por que la feliz iniciativa del Instituto Nacional de Previsión se convierta en realidad en plazo breve.

Muchas personalidades de todos los sectores de la opinión española se han adherido también a esta idea, que lleva en sí la resolución más práctica y viable del problema de la vejez desvalida de las clases trabajadoras del campo.

Merecen especial mención, por la propaganda intensísima que han realizado en el breve plazo que ha mediado desde el anuncio de la Asamblea hasta la fecha, los señores inspectores del Trabajo de Cáceres y de Sevilla, don León Leal y don Carlos Ollero, y también el Sindicato Central de Aragón de Asociaciones Agrícolas Católicas, que ha realizado una febril campaña para rápidamente dotar a cada uno de sus ciento sesenta Sindicatos de un Coto Social de Previsión.

Además de su adhesión, han prometido presentar ponencia y conclusiones a la deliberación de la Asamblea, entre otros, los señores que siguen:
Don José Calvo Sotelo, diputado a Cortes por Carballino.
Don Jesús Cánovas del Castillo, secreta-

rio general de la Sociedad de Agricultores de España.
Don Angel Carrera Cejudo, ingeniero de Montes.
Don Pascual Carrión, ingeniero agrónomo.
Don Valentín Castro Prieto, del Ayuntamiento de la Coruña.
Señor secretario del Instituto de Medicina Social.
Don Jorge Jordana Mompeón, presidente de la Casa de Ganaderos de Zaragoza y de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón.
Don Luis Jordana de Pozas, catedrático de la Universidad de Valencia.
Don León Leal, inspector del Trabajo de Cáceres.
Don León de las Casas, Canarias.
Don Alfonso Madrid, abogado, Valdepeñas.
Señor conde de Montornés, Valencia.
Don Alejandro Pardo Laborde, secretario de la Audiencia provincial de Palencia.
Don Juan Riba Ferrer, secretario general de la Federación Agrícola Catalana Balear.
Don Cosme Roges, médico, Barcelona.
El secretario del Sindicato Central de Aragón de Asociaciones Agrícolas Católicas.
Don Ricardo Vallespin, comandante de infantería, Barcelona.

A la Asamblea concurrirá una nutrida representación del Instituto Nacional de Previsión; la comisión organizadora, constituida por don Angel Ossorio Gallardo, presidente; don Severino Aznar y don Tomás Costa, vocales; y don Antonio Lleó, secretario; y además, entre otros que han prometido asistir, se encuentran los señores siguientes:
Señores Gascón y Marin, Royo Villanova, don Basilio Paraiso, señor conde de Montornés, señor marqués de Mascarell, señor don Jorge Jordana, don Antonio Mora, don Francisco Bartrina, don José María Sagüés, don Mariano Duro de Zaro, don Pascual Carrión, don Jesús Cánovas del Castillo, don Alvaro de San Pio, don Jenaro Poza, don Valentín Castro Prieto, don Isidro Almazán, don Vicente Laffitte, Confederación Nacional Católico-Agraria, Sindicato Agrícola de Daroca y Federación Católico-Agraria de Barbastro.

Con el fin de que la labor social eminentemente justa y práctica de esta Asamblea adquiera el grado máximo de difusión, se propone publicar la comisión organizadora un libro resumen de los trabajos de la Asamblea, que contendrá desde luego las Memorias que se presenten y las conclusiones y normas que como resultantes finales se obtengan de sus deliberaciones.
Las adhesiones deben remitirse al secretario de la Asamblea, Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, en donde se proporcionarán cuantos datos e informes se relacionen con este asunto.

Pero el día en que un señor me tienda su tarjeta, sea en un café, en un círculo, en un teatro, donde fuere, le enviaré un "swing" con el izquierdo, que le hará perder las aficiones a la cartulina... "Times is money"... Que se expliquen las gentes a la americana: eso vale más.
Al oír estas frases Bob Fitzgerald, el "hit" trasatlántico de la linda señora Saint-Menu, levantó hacia el cielo, que se reflejaba en el lago de Anney, una mano ancha como muscucha, y exclamó:
—¡Ah, ah!... Alto ahí, querido. ¿Piensa usted que los vanquis se explican siempre a puñetazos? Pues se equivoca. Cierzo que el "swing" es también un argumento entre nosotros; pero también se da el caso de que los sobrinos del tío Sam acudan al tradicional julepe de Dios... Y si ustedes quieren, voy a contar un ejemplo:

Hace unos veinte años vivía yo en una pequeña población del Middle-West, en donde vivía un irlandés llamado O'Brien, el cual desempeñaba juntamente las funciones de negociante en conservas y agente político... Estaba subvencionado por Tammany, y daba noticias a los principales del partido acerca de las opiniones y vida privada de los candidatos al Parlamento. Su enemigo jurado era Ricardo Fergusson, redactor jefe del diario local. Una mañana fué puesta en comoción nuestra pequeña ciudad por un artículo sensacional que apareció en las columnas del citado periódico. La cabecera decía: "Los médicos le recomiendan el hierro a O'Brien... Las esposas le sentarán maravillosamente, tanto como una cura de Sing-Sing".

Conviene saber que Sing-Sing es la cárcel grande de Nueva-York. Ya podrá pensarse la emoción que habría en toda la localidad cuando fueron conocidas las revelaciones de Fergusson, que trataba a O'Brien de vendido, falsario y espía.
Fergusson era amigo mío. Me llamé a su despacho aquella mañana, y me dijo trólandose las manos de gusto:
—¿Eh? Ya he desenmascarado a ese crapuloso de O'Brien. No le he ocultado mi manera de pensar. Ha debido de estallar de rabia, entre sus cajas de "beef" y sus informaciones secretas.
—Seguramente: le ha servido usted como un lord. Y una de dos: o él le fusilará a usted a medio día en la Washington-Square, o le etnablará un proceso de medio millón de dólares en concepto de daños y perjuicios.
Fergusson hizo un gesto de duda.
—Mucho me extrañaría eso. O'Brien es astuto y no da la cara. Puedo ir por la calle con las manos en los bolsillos.
—Apenas hubo pronunciado estas palabras, cuando entró el "botones", el "boy", como dicen allá, trayendo dos tarjetas de visita. Fergusson no conocía aquellos nombres; hizo entrar en seguida a los visitantes.

Dos señores de cara seria, como de pastor presbiteriano, entraron en la estancia y se presentaron:
—Joe Blade.
—Silas Foot.
—Encantado de conocerlos—repuso Fergusson—. ¿qué desean ustedes?
El señor Joe Blade habló primero.
—Caballero: Vengo con el señor Silas Foot a pedirle, en nombre del señor O'Brien, que publique usted en su periódico de mañana una retractación de su artículo de hoy.
Fergusson dejó la pipa sobre la mesa y respondió muy cortemente:
—Pueden ustedes decirle al señor O'Brien que se vaya, si quiere, al diablo.
Los señores Blade y Foot se inclinaron y el segundo dijo:
—En este caso, nuestro cliente exige una reparación por las armas.
—¿Un duelo a papel mata-moscas?
—No, caballero: un duelo a revólver Colt, seis cartuchos; el sitio una habitación en completa obscuridad. Tiro a voluntad.
—¿Cómo dicen ustedes?
—Decimos que las condiciones del señor O'Brien son formales. El encuentro se verificará esta noche, a las diez, en una habitación del hotel Columbia, con todas las luces apagadas. Traje el que se quiera.
—Muy bien, señores. Estoy a su disposición. El señor Fitzgerald y otro amigo mío me asistirán esta noche. Una palabra tan solo: si hemos de cambiar doce balas en plena obscuridad y si en la habitación estamos los combatientes más los cuatro testigos; o sea seis personas, hay muchas probabilidades de que nuestros padrinos reciban algún pedazo de plomo en sus personas.
—Caballero—replicó gravemente el señor Silas Foot—, los testigos se quedarán en el pasillo.
—¡Ah! ¡Muy bien!
Fergusson se levantó, los señores Blade

y Foot se inclinaron, dieron media vuelta y se fueron. Yo estaba como quien ve visiones.
Aquella noche, a las 9 y 45 minutos llegamos al Club Columbia. En el décimo piso nos habían reservado una habitación muy espaciosa. O'Brien llegó cinco minutos después con sus amigos. Sus dientes castañetaban. Su frente estaba arrugada. Su palidez era horrible. Llamé a Fergusson aparte y le dije:
—¿Pero cómo es posible que este cobarde de O'Brien haya puesto tales condiciones?... ¿Le ha visto usted?... Parece un pescado muerto.
—Todo eso es bluff... ha querido asombrar a la galería.
—Examinamos los revólvers y los cartuchos. Cerramos todas las puertas, pusimos a los adversarios en serios extremos de la habitación, y nos retiramos, no sin apagar la luz eléctrica y cerrar la puerta.
En el fondo yo estaba inquieto por mi amigo Fergusson. Doce balas en las tiñebias, al azar, a seis o siete metros, era terriblemente peligroso... De pronto sonó una detonación... "¡Faltan once todavía!" —pensé sintiendo un escalofrío por m

cuerno. Esperamos... La ansiedad se apoderaba de todos nosotros de un modo indecible... Pasaron dos, tres, cuatro minutos... No pudimos más: de común acuerdo nos dispusimos a intervenir. Pero en aquel mismo instante se abrió la puerta y apareció Fergusson preguntando:
—¿Dónde está O'Brien?
—Dímos la luz eléctrica, y con gran sorpresa pudimos notar que O'Brien había desaparecido, efectivamente.
—Teniendo lástima de él—nos dijo Fergusson— me acerqué a tiéntas a la chimenea; puse vertical el cañón de mi pistola y disparé... todavía espero la réplica de O'Brien.
Los testigos del irlandés escrutaban con ojos muy abiertos la desamueblada habitación. La ventana seguía cerrada. No había otra salida...
De pronto, un ruido sordo de tierra que cae, nos hizo volver a la chimenea. Oímos una especie de suspiro, y vimos caer en medio del hollín al desdichado O'Brien, que con las manos crispadas puestas atrás en el... pantalón, gemía lamentablemente:
—¡Ah! el bandido... ¡me ha tocado!
M. DEKOBRA.

La Gran Duquesa Wladimira
La Gran Duquesa que acaba de fallecer, María Paulowa, era una Duquesa de Mecklenburgo. Había nacido el 2 de mayo de 1854, y casó con el Gran Duque Wladimiro el 16 de agosto de 1874, en San Petersburgo.
De este matrimonio son hijos el Gran Duque Cirilo, casado con la Princesa de Sajonia Victoria Feodorovna; la Gran Duquesa María Alejandrovna, casada con el Duque Alfredo de Edimburgo, y los difuntos Grandes Duques Sergi y Pablo.
La finada Princesa era muy conocida en París y en Biarritz, a donde iba con frecuencia. En esta población se encuentra actualmente su nieto el Gran Duque Boris.

CUENTO

Un duelo a la americana

La señora Doulangette, nuestra encantadora huésped, sentóse en medio de todos en la terraza, y un poco inclinada hacia atrás, en su butaca, saboreaba entre sus labios de ámbar y rosa la suave fragancia de un cigarrillo turco.
La conversación vino a recaer en los lances de honor.
—Un poco pueriles después de la guerra —dijo el señor Castemon.— Cuando se han manejado granadas en las trincheras, es un tanto ridículo, a mi parecer, eso de apuntar a un hombre para agujerear un árbol situado a cincuenta metros más allá.
—Yo—añadió el joven Roberto Mabiffe,—hago esgrima para tomar luego la du-

—¿Y el café, te lo traigo?
—Luego lo tomaré en la rebotica.
—Pues allí te espero.
—Vaya usted con Dios.
(Desde la puerta.)
—Que no salgas de pronto, que así se pescan las pulmonías. Y que te pongas el pañuelo de seda al cuello, que para eso lo tienes.
—Descuide usted.
—Y si te quieres quedar otro poco en la cama, todavía es temprano. Y no te lavetes tanto, que esa costumbre que has tomado de quitarte la camiseta para lavarte no me gusta a mí, porque puedes coger un pasmo, que...
—Que ni el de Sicilia.
—¿Qué?
—Que si, señora; que descuide usted.
—Y cerró la boticería por la parte de afuera, convencida de que, si su hijo no había escrito a la Millona, estaba enamorado hasta los tuétanos de aquella rata careta; y algo habría jalgo habría: cuando él, tan equilibrado y pastueño, había perdido las ganas de comer, hacia un par de semanas... ¡justo! desde el día siguiente a la noche del baile de las Carocas... ¡no tuvieran cuidado las muy... ¡ladrones!; ¡que ella le escribiría a don Juan Muñoz una carta que ardiera en un candil! ¡Bestias! ¡ladrones!... ¡asesinos, que le estaban matando con cuchillo de palo a... la Virgen de Gracia en carne mortal; porque mejor que su Javier, la Virgen de Gracia, y eso, porque tenía que ser madre de Dios y Patrona de la Hon-denadilla... ¡jheres!... ¡jheres!... ¡mantenemos! porque doña Catalina era oriunda de Córdoba (4).

—¿Pero no iba a aceptar el brazo para ir al piano, ni a hablar con él cuando bailábamos el rigodón de compadres?
—Sí; todo eso se hace, cuando es preciso. Pero de hacerlo con cierto empaque, sin descender una de su pedestal, a estar como estuviste tú, hecha unas gachas con él toda la noche, ya un caos de diferencia.
—Pero si es muy simpático y muy fino y canta muy bien...
—En cuanto vuelvas a decirme sandez semejante, vas a acordarte del día en que naciste, so mentecata. ¿Qué sabes tú lo que es un hombre simpático, si no has visto el mundo más que por un agujero, y para eso lleno de telarañas?
—De los que yo he tratado...
—¡Ahí, ahí está la causa por la que tu padre no paga ni rito; pero en fin, ya, aunque tarde, ha visto las consecuencias de su tacañería, y todo tiene remedio menos la muerte. Ahora a Sevilla, que me parece mentira que va a llegar el instante de coger el camino; y, ya allí, Dios dirá. ¡Tuviera que ver que tu madre no hiciera por colarte como correspondel... Ustedes las jóvenes se del primero que llega: se creéis desairadas cuando no traéis a retortora a dos o tres, y no se fijáis a que es mejor estar sola que mal acompañada. Y no es que yo te quiera para vestir santos; ¿sabes tú que no; pero de ahí a que te cases con un señorito de pueblo va un caos de diferencia...
Yo soy la primera que quiero que te coloques; pero según tu clase; con un hombre de posición y que levante figura. Y, para que veas que no soy exigente: no me importaría a mí mucho que no tuviera los montes de oro, porque, gracias a Dios, nosotros no estamos desamueblados, y si tu padre se queda por fin con la hipoteca de los Peña Rubia, entonces échese usted y que no se derrame, porque eso va a ser triplicar el caudal de un mano a otra; pero si quiero, ya que no he de exigirle que aporte una millonada, que sea de abogado distinguido, linajudo, como dice la calengue rucas, y si trajera un título de Castilla, mejor rucas, y si trajera un título de Castilla, mejor rucas, y si trajera un título de Castilla, mejor rucas...
(Se continuará.)

Telegramas y Telefonemas

El nuevo director de Penales
Tomó posesión de su destino el director general de Establecimientos penales, señor Cervantes, dándole la posesión el señor Díaz Cordobés.
Asistieron al acto los altos funcionarios y el subsecretario de Gracia y Justicia.

Información política
Habla el Presidente
El señor Dato conferenció por teléfono con el señor marqués de Lema, manifestándole que no ocurría novedad en la Península.
El marqués le anunció que mañana regresará a San Sebastián el Rey, que se halla en Biarritz, con motivo de las regatas.
El lunes celebraremos Consejo.
—¿De ese Consejo saldrá el gordo?
El señor Dato:
—¿Cómo el gordo?
El periodista:
—Sí; el asunto de las tarifas.
El señor Dato:
—¿Qué quiere decir eso?
El periodista:
—Se ocupa del asunto toda la prensa, y hasta se indican los nombres de los personajes que han intervenido en la redacción del decreto.
El señor Dato:
—Vamos, sí; que lo sabe todo el mundo menos el gobierno.
Pues bien; no es cierto que esté rebatido el decreto.
El asunto se halla a estudio del ministro de la Gobernación, y hasta que él informe nada acordará el Consejo.
En otros países se espera a conocer las resoluciones ministeriales para criticarlas.
Aquí se censuran antes de ser adoptadas, como ha ocurrido recientemente con el asunto del régimen de trigos y harinas.
Hay que esperar a lo que resuelva el Consejo del lunes.
Los periodistas le hablaron del escándalo que ocurre en lo de la venta de los aceites, que constantemente suben de precio.
Le hablaron también de las molestias de las colas, con cuyo sistema la mayoría se queda sin adquirir aceite.
El señor Dato expresó su extrañeza por no haberse adoptado todavía el sistema de volantes.
Un periodista:
—Si el gobierno consiguiera abaratar las subsistencias, tendría a la opinión de su lado y todos lo defenderían.
El señor Dato:
—No lo crea usted; nos censurarían por otros conceptos.
Ya saben ustedes que aquí lo absorben todo las luchas políticas.
El periodista:
—Se habla de la constitución de un gabinete liberal, presidido por el señor marqués de Alhucemas.
El señor Dato:
—Eso es que se nos considera en el período preagónico.
Yo creo que se equivocan, pues el gobierno tiene la fuerza que le da la opinión.

Un entierro
Presidido por el ministro de Instrucción Pública, marqués de Portago, y con asistencia de numerosas personalidades, se verificó esta tarde el entierro del cadáver del conde de Castrillo y Ordaz.
Fué una sentida manifestación de duelo.

Discursos socialistas punitivos
El director general de Seguridad ha remitido al juzgado de guardia un extracto extenso de los discursos pronunciados en el mitin socialista celebrado últimamente en la Casa del Pueblo, por considerar punitivos muchos de los conceptos vertidos por los oradores.
El juzgado aceptó la denuncia y comenzó la instrucción de diligencias.

Nuevos jueces de Valencia
En la combinación de nuevos jueces firmada por Su Majestad el Rey, han sido nombrados juez de Valencia, distrito de Serranos, don Manuel Fernández, y juez de Instrucción de Sagunto, don Evaristo Piquer.

Belmonte, herido
En el tren correo de Cartagena llegó, procedente de Murcia, el diestro Belmonte, que resultó herido en una de las últimas corridas.
Reconocido por los médicos, éstos apreciaron una distensión ligamentosa de importancia, que le impide dedicarse a su arriesgada profesión durante una temporada.
Por tal motivo no ha tomado parte el español trancero en la corrida de toros que hoy se celebró en la plaza de Albacete.

Los monjes en la miseria
La Epoca publica una interesante información, acerca del estado precario en que se halla la Comunidad de religiosas de uno de los conventos de Segovia, la cual tiene deudas que no podrá satisfacer jamás, estando las religiosas en situación económica tan apurada, que apenas pueden alimentarse ni cuidar a las enfermas, que son en gran número, principalmente por el deficiente de la alimentación y la satisfacción de necesidades indispensables, que la enfermería, según dice el citado periódico, se está convirtiendo en cuarentero.
Su Alteza la Infanta Isabel, en una reciente visita, ha podido comprobar la exactitud de estas referencias, y está buscando medios para ayudar a salvar la situación de las religiosas mencionadas.

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

La Millona

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
(CONTINUACION)
como decía tu padre que en gloria esté, para ellas los secretos son vomitivos! Ya lo tienes descaecado por toda la Hondonada de la cruz a la fecha; y a ver si hay perro ni gato que no lo sepa del pé a pá...
—¿Pero qué? Mire usted, madre, que yo no miento nunca. Ni yo he tenido ninguna confianza con las Carocas, ni sé qué pueda ser eso a que usted se refiere.
—Pues a lo que yo me refiero, es a que tú le has escrito a la Millona pretendiéndola en casa de las Carocas, y que ella te ha contestado con el desprecio de Herodes. ¡Mira tú qué animal! Y esto no has debido tú hacerlo nunca, porque los hombres que se estiman en algo no deben pretender por carta, y porque tú no has debido hacerlo nunca sin haberlo consultado con tu madre, que para eso la tienes gracias a Dios y que tantísimo te quiere; es decir: te quería, y luego que no es ninguna burla.
—¡Chismes, chismes y enredos!
—¿Escribir yo a la Millona? ¿Cree usted que yo no sé medir las distancias?
—¿¿¿Medir las distancias???—y se levantó, y con las manos crispadas y los ojos desmesuradamente abiertos, inclinándose hacia su hijo, prosiguió en el paroxismo de la ira, dándole un puñetazo en el hombro derecho:—¿medir las distancias?... ¿quién tiene que medirlas para mirarte a ti a las

suelas de los zapatos son ella, y su padre, y su madre, y toda su casta de bandidos sin trabuco.
—¡Mamá!
—¿Que son capaces de robar hasta el rostrillo de la Virgen de Gracia, si es que no fueron ellos los que se lo robaron cuando el robo de la Prioral. ¿Pues qué más quisieran ellos que un hombre como tú... antes de que te echaras a perder; santo, porque lo eres; es decir: lo eras; porque, hijo, has variado mucho y antes no eras tú así y por eso te quería y tantísimo (y se le escapó otro sollozo) y lo que toca hoy es menester que hagas un esfuerzo y almuerces mejor, ¡como quien toma una medicina! y ellos no han debido hacer eso contigo, y en cuando me dé de cara con la potrica de la madre no me va a querer oír, bestia, ¡prehehstaaa!
—Por Dios, mamá: que me está usted matando con esas cosas. Mire usted que no hay nada, ni ellos me han despreciado a mí, ni a mí me ha pasado por la tela del pensamiento pretender a esa señorita.
—¿Pues entonces de dónde ha salido eso, y por qué tienes tú tan remalísticas ganas de comer?
—De donde haya salido yo no lo sé, madre; como no sea por haberme tocado de compadre con ella...
—¿Entonces tú vés a almorzar hoy como almorzaban los cristianos?; mira: te tengo la tortilla de espárgagos; riñones con vino, media pechuga de la de ayer y sardinas fritas que están como la leche. ¿Vas a comer de todo, y te quiero otra vez, y me olvidé de todo, porque después de todo tú eres bueno, porque tú no eres malo, ni nunca lo has sido, y si tú fueras otro, hasta le dirías a Cobeñas lo de la titular?...
—Sí, señora: le doy a usted palabra de almorzar todo lo que usted ponga y cuanto usted quiera.
—Pues dame un beso, aunque estoy muy resentidísima contigo (y se besaron). ¿Te traigo el agua caliente?
—No; hoy no la quiero; déjeme usted que me voy a levantar.

—¿Pero no iba a aceptar el brazo para ir al piano, ni a hablar con él cuando bailábamos el rigodón de compadres?
—Sí; todo eso se hace, cuando es preciso. Pero de hacerlo con cierto empaque, sin descender una de su pedestal, a estar como estuviste tú, hecha unas gachas con él toda la noche, ya un caos de diferencia.
—Pero si es muy simpático y muy fino y canta muy bien...
—En cuanto vuelvas a decirme sandez semejante, vas a acordarte del día en que naciste, so mentecata. ¿Qué sabes tú lo que es un hombre simpático, si no has visto el mundo más que por un agujero, y para eso lleno de telarañas?
—De los que yo he tratado...
—¡Ahí, ahí está la causa por la que tu padre no paga ni rito; pero en fin, ya, aunque tarde, ha visto las consecuencias de su tacañería, y todo tiene remedio menos la muerte. Ahora a Sevilla, que me parece mentira que va a llegar el instante de coger el camino; y, ya allí, Dios dirá. ¡Tuviera que ver que tu madre no hiciera por colarte como correspondel... Ustedes las jóvenes se del primero que llega: se creéis desairadas cuando no traéis a retortora a dos o tres, y no se fijáis a que es mejor estar sola que mal acompañada. Y no es que yo te quiera para vestir santos; ¿sabes tú que no; pero de ahí a que te cases con un señorito de pueblo va un caos de diferencia...
Yo soy la primera que quiero que te coloques; pero según tu clase; con un hombre de posición y que levante figura. Y, para que veas que no soy exigente: no me importaría a mí mucho que no tuviera los montes de oro, porque, gracias a Dios, nosotros no estamos desamueblados, y si tu padre se queda por fin con la hipoteca de los Peña Rubia, entonces échese usted y que no se derrame, porque eso va a ser triplicar el caudal de un mano a otra; pero si quiero, ya que no he de exigirle que aporte una millonada, que sea de abogado distinguido, linajudo, como dice la calengue rucas, y si trajera un título de Castilla, mejor rucas, y si trajera un título de Castilla, mejor rucas...
(Se continuará.)

CAPITULO VIII

Careo

No marraba ni un ápice de lo cierto la Millona al presuponer la noche del baile que su madre había de darle canaleta con Javier de Miranda al otro día; pues no bien se quedaron solas la mañana siguiente, terminado el almuerzo, encerrándose las dos en el tocador de la hija, hubo de decirle la madre con ese tono solemne que adoptan los cursis para dar quejas:
—Te has propuesto quitarme la vida paulatina, paulatina, paulatinamente, y lo vas a conseguir.
—¿Por qué, mamá?
—¿Y te atreves a preguntármelo?
—¿Pero qué he hecho yo, para que te pongas así?
—Demasiado sabes tú lo que has hecho, y lo opuesta que soy yo a ciertas cosas y lo leída que tengo la cartilla

PARA VER DE EVITAR LOS ROBOS EN EL MUELLE

La mañana ha llegado el director general de Aduanas, para buscar el medio de que no se repitan los robos en los muelles.

Desde hace tiempo, ante las sospechas de envíos de armas a los sindicalistas, la policía revisaba todas las expediciones, pero dejaba abiertos los bultos, facilitando así la ejecución de los robos.

La Cámara de Comercio, cansada de llamar la atención a la policía, se dirigió al gobierno, y el señor Dato ha designado al director de Aduanas para que intervenga en el asunto.

ABANDONA EL NEGOCIO

En vista de las continuas huelgas y demandas que hacen los obreros, el dueño de una fábrica de hebillas de la calle de Pedro IV ha decidido cerrar la fábrica y abandonar el negocio.

EL OPTIMISMO DEL GOBERNADOR OTRA VEZ POR LOS SUELOS.—NUEVO CRIMEN

Hacia media noche ha ocurrido otro crimen social.

Al pasar por cerca de la cervicería de Moriz, ha sido agredido por un desconocido el jefe de cocina de la fonda del Gato, de Montjuich, Arturo Rabella, de 37 años, resultando con una herida penetrante a la altura de la tetilla izquierda.

Recogido por unos transeúntes, ha sido conducido al dispensario del distrito sexto, muy próximo al lugar del suceso, donde ha sido calificada la herida de pronóstico reservado.

El agresor, como de costumbre, huyó. En el lugar del crimen han sido encontrados un cuchillo ensangrentado de grandes dimensiones y una gorra.

ARROLLADO POR EL TREN

Al anoecer de hoy, el expreso de Valencia, al pasar por Sanz, ha arrollado al joven Angel Deltens, de 18 años, dejándole en gravísimo estado. Tiene una pierna destrozada.

El desgraciado joven había en un pueblo cercano, y se dirigía a su hogar a pie siguiendo la línea férrea.

HUELGA SOLUCIONADA

Ha quedado solucionada la huelga de marmolistas.

EL 11 DE SEPTIEMBRE

Mañana, a las doce de la noche, se ha dispuesto el que se encuentren al pie de la estatua del conde Casanova la mayoría de los orfeonistas residentes en Barcelona.

Estos darán un concierto de carácter popular. En las invitaciones circuladas se recomienda muy encarecidamente a los orfeonistas el que una vez terminado el acto, se disuelvan sin hacer manifestación alguna, ni dar gritos de ninguna especie.

LOS GUARDIAS SUSPENSOS

En breve irá a Madrid una comisión de guardias de seguridad de los que fueron suspendidos de empleo y sueldo por negarse a conducir esposado a un compañero que abofeteó a un teniente del cuerpo.

Tratan de explicar y aclarar lo sucedido al ministro de la Gobernación y al jefe superior de policía.

FALLECIMIENTO.—ESTADO DE LOS HERIDOS.—LO QUE DICE UNO DE ELLOS

En el Hospital Clínico ha fallecido el periodista de La Publicidad José Román Ortega, herido anoche.

Los otros dos heridos, José Villalla y el administrador de la cárcel, Emilio Azorín, siguen en estado relativamente satisfactorio.

No se ha podido averiguar si el atentado iba dirigido contra los obreros o contra el administrador de la cárcel.

El Villalla ha sido conducido a una clínica particular.

El Azorín ha dicho que en los primeros momentos creyó que el atentado iba dirigido contra él, por haberle confundido con el director de la Cárcel-Modelo, que ha sido amenazado de muerte repetidas veces.

Ha dicho también que poco antes de la agresión vio a dos jóvenes bajos de estatura y gruesos que iban en mangas de camisa y que corrían, pero no hizo caso y siguió su camino, y poco después oyó unos disparos, sintiéndose herido y cayendo al suelo, viendo como también caían otros sujetos.

La policía ha recogido en el lugar del suceso varias cápsulas disparadas de pistolas automáticas.

NO HA TENIDO BUENA ACOGIDA

Algunos elementos han tratado de que los cajistas de los diarios hicieran una huelga de veinticuatro horas, como protesta por el atentado de ayer.

Esta idea no ha sido bien acogida, por considerar la huelga y la protesta inútil.

UN MANIFIESTO

Las Juventudes radicales han celebrado en Figueras su anunciada Asamblea, y después de mucho discutir, solo han acordado publicar un Manifiesto.

El conflicto entre empresarios y actores

El conflicto entre empresarios y actores parece que tiende a agravarse. El plazo concedido por estos últimos a los primeros para que reconicieran el Sindicato termina esta noche, a las doce, y se niegan en absoluto a reconocerlo. Mañana mismo comenzará la huelga.

Han llegado gran número de empresarios de toda España, para asistir a la Asamblea que mañana se celebrará en el teatro Reina Victoria. Antes celebrarán una reunión, para cambiar impresiones, las directivas de la Federación.

El capitán Reina, mejora

Comunican de Larache que el capitán Francisco Reina, se encuentra casi restablecido durante los últimos combates.

Denuncia por estafa

En la Dirección general de Seguridad, doce Bancos han presentado una denuncia contra un individuo, llamado Manuel Gual, que ha realizado estafas, en descuentos de letras, por valor de más de 900.000 pesetas.

El denunciado ha sido detenido y puesto a disposición del juez instructor.

Noticias de San Sebastián

La Reina doña Victoria pasó por la población con los Infantes don Carlos y doña Luisa.

El infante don Alfonso salió para Valladolid para ingresar en la Academia de Caballería, de la que es alumno.

El Rey llegó en automóvil para presenciar las carreras de caballos. Después volvió a Biarritz, de donde regresará el lunes.

En el Gran Casino se ha celebrado el anunciado torneo a espada, que ha estado brillantísimo.

En el Hipódromo se celebraron las anunciadas carreras de caballos, cuyo resultado ha sido el siguiente:

Primera carrera.—Primer premio, 4.000 pesetas; lo ganó el caballo "Nuvel Ane", de Clmora Martorell; segundo premio, pesetas 1.200, "Toni", del duque de Toledo; tercero, "Lastro", del marqués de Villamejor.

Segunda carrera, denominada Monte Ulia.—Primer premio, 4.000 pesetas, "Marion", del señor Goello; segundo premio, 1.200 pesetas, "Batallador", del marqués de Villamejor.

El ministro de Estado recibió a nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val y al agente diplomático de nuestra nación en El Cairo.

Después concedió audiencia al duque de Amalfi, ministro de España en Rumania.

Después el ministro facilitó a los periodistas el siguiente extracto de los telegramas del extranjero que había recibido:

Washington.—Ha llegado a Nueva York el acorazado "Alfonso XIII".

Tel Aviv.—La Sociedad benéfica de Rabat agradece al gobierno español el envío del médico señor Macías.

Roma.—En los terremotos de la Toscana han habido cien muertos.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

El diputado republicano don Marcelino Domingo, durante su breve estancia en Madrid, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

"El asunto de las tarifas ferroviarias queda reducido a una mala administración de las Compañías.

Es lógico pedir al señor Dato que marque la verdadera situación de las Compañías.

Nadie se opondrá a que se conceda el aumento de las tarifas, si las empresas se comprometen, por su parte, a mejorar el servicio.

Respecto a la unión de socialistas y sindicalistas, ha dicho:

"Esta unión ha sido pactada por los elementos conservadores de ambos partidos; no son los que los dirigen, sino de los que hacen lo que las masas quieren."

Acercas de los rumores circulados de su probable ingreso en el socialismo, ha dicho:

"El día 29 del corriente se reunirá el partido republicano catalán, y propondrá el ingreso en el socialismo."

Una vez acordado este ingreso, realizaremos activa campaña de propaganda, para conseguir que imiten esta conducta los demás republicanos."

"La Epoca" defiende la elevación de tarifas

La Epoca, continuando en su campaña en defensa de la proyectada elevación de las tarifas ferroviarias, publica, a una entrevista con un comerciante prestigiosísimo, quien hace las siguientes manifestaciones:

"Nosotros éramos enemigos decididos del proyecto de elevación de tarifas ferroviarias, porque sentíamos el natural temor de que, encareciendo los transportes, encareciese la mercancía y nos viéramos obligados a aumentar considerablemente el precio de los productos manufacturados, y esto es siempre desagradable para los comerciantes."

Y estamos firmemente convencidos de que cualquiera de estos dos procedimientos de transporte es infinitamente más caro que el de ferrocarril, aun dando por sentado el aumento de las tarifas que se proyecta.

Nosotros queríamos, es verdad, que no se aumentaran las tarifas de ferrocarriles, pero es pudiendo disponer de un buen servicio y sin que las deficiencias de éste nos obligaran a sufrir perjudiciales retrasos, pero en vista de que esto no es posible con el régimen actual, no habrá ningún comerciante que no considere preferible que se aumenten las tarifas a que se carezca de transportes."

Unos obreros agredidos

El público reacciona y detiene a los culpables

Esta tarde, en el barrio de Pardiñas, se produjo un gran alboroto a la salida del trabajo de unos trabajadores de una obra de aquella calle.

Parece ser que un numeroso grupo de huelguistas que estaba apostado en una esquina, al ver salir a los trabajadores les agredió a palos y a tiros de revólver.

La confusión que produjo el ruido de los disparos fue espantosa.

La gente corría en todas direcciones alarmadísima, y los agredidos huyeron después de haber hecho frente a los agresores durante un momento.

Acudieron con oportunidad fuerzas de caballería de la guardia de seguridad y persiguieron a los huelguistas agresores, un grupo de numerosos transeúntes, consiguiendo detener a dos huelguistas. Uno de ellos, que fué materialmente acorralado por la gran paliza, de la que resultó con numerosas contusiones.

Los delincuentes se llaman Mariano Medina, Alonso y Ramón Martín. En su poder se encontraron, al ser capturados, por los guardias, varias navajas y revólveres.

En la casa de Socorro del distrito fueron curados los obreros agredidos Manuel Vázquez Vázquez y Anselmo López, que sufrían contusiones producidas por golpes de palo.

Los detenidos fueron conducidos al juzgado de guardia, desde donde pasaron a la cárcel después de prestar declaración. Ambos huelguistas trabajaban en una fábrica de galletas, actualmente cerrada.

Los actores se reúnen

Los actores reunidos en estos momentos, para conocer la contestación de las empresas. Como esta contestación será poco satisfactoria para los reunidos, es casi seguro que acuerden ir al paro el sábado próximo.

No obstante, esperarán a conocer los acuerdos de los empresarios en la reunión que éstos celebrarán mañana.

Noticias de toda España

Los conflictos sociales

EN ZARAGOZA

A consecuencia de las obras para reparar las averías en los cables eléctricos, ha faltado hoy fluido en las fábricas y tranvías.

Se espera que esta tarde quede normalizado el suministro. Para ello están diseminados por la capital individuos de la Acción Ciudadana, para abrir las llaves del alumbrado.

Solo quedan existencias de harina para cinco días.

Durante la madrugada, la policía practicó varios registros, realizando tres detenciones, que se consideran importantes. Son éstas las de los conocidos sindicalistas Vicente Segura, un hermano suyo que cambia de nombre constantemente, y Pedro Correa. El Vicente y su hermano habitaban en la calle de Pignatelli. En su domicilio se ha encontrado una bomba y una pistola Star, cargada.

Se les supone complicados en el atentado del patrono Barret, de Barcelona, y en el de un carabiniere. La policía guarda absoluta reserva sobre estas detenciones.

Ha quedado terminada la causa incoada por la muerte de los tres funcionarios municipales.

Aparecen procesados Inocencio Domingo, como autor, y Agustín Delgado y Benedito Alonso, Madrogo, como cómplices. El Inocencio y el Alonso estaban en Valencia cuando ocurrió el atentado del señor Maestre. Domingo ha declarado que es individualista, y que si dió muerte a los funcionarios municipales, fué porque eran contrarios a los electricistas.

El alcalde del pueblo de San Juan ha manifestado al gobernador que elementos sindicalistas realizan activa propaganda entre los obreros del campo.

La policía viene practicando determinados registros relacionados con los sucesos últimamente ocurridos, sin que hasta ahora hayan dado resultado positivo. Sin embargo, ha detenido a tres sujetos llamados Vicente y Juan Segura, hermanos, y Pedro Coronel, tenidos por anarquistas peligrosos.

El gobernador militar estuvo en el gobierno civil, celebrando una conferencia con el gobernador civil. También estuvo después a conferenciar con este señor el alcalde señor Selma.

Una comisión de labradores del barrio de San Juan ha estado en el gobierno civil, denunciando los atropellos y violencias de que son objeto ellos personalmente y sus intereses por parte de los obreros del Sindicato.

Hoy ha comenzado a regir el aumento del precio del pan. A pesar de esto, la calidad es peor que en días anteriores.

EN PUENTE AREAS

Prosigue la huelga de curtidores, habiéndose concentrado por este motivo la guardia civil.

Hasta ahora no ha ocurrido incidente ninguno desagradable.

EN BILBAO

El gobernador ha comunicado que continúan en el mismo estado todos los conflictos, reinando tranquilidad. En el puerto, los trabajos de carga y descarga se hacen normalmente. El alcalde piensa intervenir para solucionar la huelga de los obreros de la fábrica de don José María Urbano.

EN SEVILLA

Se anuncia para el lunes la huelga general, para protestar contra los obreros que son deportados.

De los trece talleres de metalúrgicos, solo se trabaja en uno por falta primeras materias a consecuencia de la huelga que sostienen los obreros fundidores y caldereros. Esta huelga parece que tiende a mejorar.

El juzgado de San Vicente ha ordenado la libertad de 25 de los 29 sindicalistas detenidos por creérselos complicados en determinados actos delictivos. Los restantes han sido procesados. Los que el juzgado ha puesto en libertad han quedado denunciados a disposición de la autoridad gubernativa, hasta que se examinen sus antecedentes. Se ha demostrado que esos individuos fueron detenidos en la taberna de la calle del Sol, pero no estaban celebrando ninguna reunión.

EN HUELVA

La Federación patronal ha publicado un anuncio en los periódicos, solicitando la presentación de obreros para la carga y descarga del puerto, a los que se les ofrece un jornal de cien pesetas por ocho horas, pagándose, aunque no se trabaje, los domingos y días festivos. Las horas extraordinarias que se trabajan se les abonará jornal doble.

NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

En el ministerio del Trabajo se facilitó esta tarde a última hora, la siguiente nota, acerca del estado de los conflictos sociales:

San Sebastián.—Continúan las gestiones para resolver la huelga de los obreros de las fábricas de armas de Elbar. Ha sido aceptada, en principio, por patronos y obreros la solución propuesta por el gobernador, y se prepara una reunión convocada por el Instituto de Reformas Sociales, en el gobierno civil, para efectuar el arreglo definitivo.

Huelva.—Debido a las gestiones del gobernador civil y del delegado del ministerio del Trabajo, señor Palacios, se ha conseguido que acudieran a una reunión en el gobierno civil los representantes de la Compañía de Riotinto y la comisión de empleados huelguistas.

Se acordó en dicha reunión reanudar las conversaciones interrumpidas entre los delegados de la empresa y los huelguistas, en cuanto puedan regresar a la capital las comisiones de obreros que residen en la cuenca minera.

Seguramente, las negociaciones se reanudarán mañana viernes.

DE PROVINCIAS

SE DETIENE A UNO DE LOS ASESINOS

Sevilla.—Se conocen nuevos detalles del crimen de Alcalá de Guadaíra, del que resultó víctima Ricardo Barlotomé, natural de Zamora, que había estado trabajando en aquella capital varios años, y que por su buena conducta había sido admitido en el presente para trabajar en la misma finca.

Ricardo era sumamente económico, y ahorrraba casi todo su jornal.

Ejercía rigurosa vigilancia en el cortijo, y desde que él se encargó de este servicio no se repitieron los incendios, cosa que ocurría antes con frecuencia.

Días pasados sorprendió a unos sujetos que intentaban robar maíz. Los ladrones eran dos hermanos arrieros, que con otros dos del mismo oficio intentaban el robo, y que al verse descubiertos por el Ricardo le amenazaron de muerte si daba cuenta de ello.

El guarda los denunció, y el dueño del cortijo le entregó una tercelera, que es la misma que utilizaron los asesinos para dar muerte al guarda.

Ha sido detenido uno de los asesinos, y se espera que pronto caigan en poder de la autoridad los restantes. Se cree que el guarda fué asesinado cuando estaba comiendo.

El juzgado se trasladó al cortijo, insinuando diligencias.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

Palma de Mallorca.—Se ha reunido el Colegio de Abogados para dictaminar el proyecto de apéndice al Derecho foral mallorquín al Código civil que la comisión calificadora emitió hace años.

En la citada comisión, cuya mayoría de miembros falleció ya, hubo discrepancias, pues mientras la mayoría emitió dictamen favorable a la codificación de las instituciones forales de Mallorca, los miembros de la misma, don Manuel Guasp y don José Socias, formularon voto particular, en el cual se restringía notablemente las instituciones jurídicas que debían ser conservadas.

En la reunión de hoy debía decidirse por el dictamen o por el voto particular, y por mayoría de votos se han declarado en pro del dictamen, o sea favorable a la conservación del Derecho foral de Mallorca.

CONSEJO DE GUERRA

Ferrol.—En la Comandancia de Marina se celebrará el próximo día 13 un Consejo de guerra contra varios paisanos que fueron encontrados robando en una embarcación portuguesa que había embarrancado.

FALLECIMIENTO

Castellón.—Ha fallecido el ingeniero jefe de Obras públicas de aquella provincia don Guillermo Carbonell. El entierro fué una gran manifestación de duelo, en la que tomaron parte las autoridades.

EL OBISPO DE CORIA

Valladolid.—El obispo de Apolonia ha cesado en el gobierno de la diócesis, que leña desde el fallecimiento del cardenal Cos. El prelado marchó a Tordesillas, desde donde se trasladará a Coria, para cuya diócesis ha sido preconizado.

UN GRUPO ESCOLAR

Badajoz.—Se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración de un nuevo grupo escolar. Con este motivo se sirvió un desayuno a 2.000 niños.

El acto fué presidido por las autoridades.

BUQUE EMBARRANCADO OTROS AVERIADOS

Almería.—Ha fondeado el vapor inglés "Queen Veer", que embarrancó en la ensenada de las Encinas, siendo puesto a flote algunos días después.

Del Ferrol dicen que llegó a aquel puerto el torpedero "Villamil" con averías de importancia, que se produjo en su viaje desde Cádiz al Ferrol. Reparará dichas averías y saldrá inmediatamente para Bilbao.

De Tenerife comunican que el buque "Conde Wifredo" tiene grandes averías y está parado a sesenta millas de la isla. A bordo no ocurre novedad alguna. Trae de la Habana 600 pasajeros.

UN SUBMARINO HOLANDESES

EL "SAN PAULO" — Ferrol.—Los tripulantes del submarino holandés "K-3" permiten sea visitado el buque, y han obsequiado con un "lunch" a las autoridades.

Un telegrama de Tenerife dice que el crucero brasileño "San Paulo", que conduce a bordo a los Reyes de Inglaterra, llegó a San Vicente de Cabo Verde, donde carboneará.

DESCARRILAMIENTO

Burgos.—Al entrar en aguas el tren mixto 4.048, procedente de Irún, descarriló en cinco vagones, interceptando la vía. No ocurrieron desgracias personales.

EN HONOR DE MUÑOZ SEGA

Cádiz.—Se ha celebrado un acto popular en honor del aplaudido autor cómico Muñoz Segá. El Ayuntamiento en corporación, con comisiones de los diversos centros y organismos de la ciudad, se trasladó a la calle donde vivió el escritor nombrado, descubriendo una lápida, rotulando la vía con el nombre de Muñoz Segá. Luego se trasladaron al domicilio de este y le entregaron un artístico pensamiento, en el que se le comunicaba el nombramiento de hijo predilecto del Puerto de Sanlúcar.

CONTRA LA ELEVACION DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Murcia.—La Diputación provincial ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros, protestando contra el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias, asegurando que tal medida causaría la ruina de la región murciana.

En el mismo sentido ha telegrafado la Cámara de Comercio.

El señor Cierva continúa recibiendo despachos, en los que se le aplaude su actitud y sabida, y se le excita a perseverar en ella.

TORMENTA EN MERIDA

Merida.—Sobre esta población y su término municipal ha descargado una violenta tormenta, acompañada de granizo. Cayeron varias chispas, sin que, por fortuna, hayan ocurrido desgracias personales.

Las comunicaciones han quedado interrumpidas en diferentes trayectos.

NOTICIAS DE BILBAO

Bilbao.—En la iglesia de San Pedro se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la Emperatriz Eugenia.

Asistieron las autoridades y numerosos fieles.

Para celebrar el triunfo que han obtenido en la olimpiada de Amberes los equinos vascos, se organizaba para el domingo un gran partido de balompié, pero se ha desistido de ello, en vista de que por falta de agua no se ha podido arregar el campo. Serán obsequiados los vencedores con un banquete.

El ingeniero de Montes de la región forestal ha dado órdenes para evitar que los ganados entren en los montes que han sido pasto de las llamas en un plazo de cuatro años.

Se está celebrando la Asamblea de empleados. En la sesión de hoy se ha acordado pedir al gobierno dicte una ley ordenando la participación de los empleados en los negocios. A este fin, será nombrada una comisión que lo gestione del gobierno.

El día Taurino

EN HUELVA

Se lidián seis novillos de la ganadería de Sallillo, por Correa Montes, Josep de Málaga y el valenciano Granero.

Primer.—Es un novillo bravo, que cumple en varas. Correa Montes torca con cumplimiento, y con la mulleta hace una buena faena, que acaba de una gran estocada. (Ovación.)

Segundo.—Josep de verónicas superiores, y mulletea con gran valentía, para media estocada baja.

Tercero.—Granero torca muy bien por verónicas, siendo aplaudido. A petición del público, clava dos y medio pares de banderillas. Con la mulleta hace una labor vistosa, para atizar una estocada corta y un pinchazo.

Cuarto.—Correa Montes torca superiormente con el capote, y después de un mulleteo adornado y valiente, atiza un pinchazo bueno y una estocada.

Quinto.—Josep de Málaga veroniquea bien, siendo cogido aparatadamente y voliendo, resultando con un varetazo en un muslo. Cojeando clava un buen par de banderillas. Una faena valiente, y una estocada superior. (Ovación.)

Sexto.—Granero mulletea bien desde cerca, dando una estocada superior.

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición, relativa al tiempo que han de permanecer en África los jefes y oficiales del ejército, así como del cómputo del tiempo.

Lo que dicen los periódicos

La Tribuna, ocupándose del asunto de las tarifas ferroviarias, dice que el señor Cierva quiere imponer su criterio al gobierno, quizás como venganza por el desvío de las Compañías hacia su bufete; pero el gobierno debe fijar de una vez su criterio sobre este asunto, para que el país lo conozca, y ver la forma de no causar perturbaciones al comercio.

El Sr. Lerroux no ambiciona ser ministro

El jefe del partido radical estuvo esta tarde en el ministerio de Hacienda, con cuyo subsecretario celebró una larga conferencia.

Al salir fué abordado por los periodistas, que esperaban ser recibidos por el ministro, y le preguntaron que opinión le merecía el anuncio de la realizada concentración liberal y con especialidad el hecho de que en las listas echadas a votar del futuro gabinete figuren el señor Lerroux y el señor Alvarez (don Melguades), como probables ministros de la Gobernación.

Uno de los periodistas terminó preguntándole: ¿Es que hay pugna, don Alejandro?

—No; por mí no hay pugna de ninguna clase. Le cedo, desde luego, el puesto. Y se alejó sonriente.

Nuevas unidades militares

Se atribuye al ministro de la Guerra el proyecto de organizar un nuevo regimiento de artillería pesada, que se instalará definitivamente en Ciudad Real. La base de esta nueva unidad será el sexto regimiento de artillería, de guarnición actualmente en Murcia.

También ha circulado el rumor de la creación de un grupo de baterías, y otro de escuadrones de instrucción, dándose como seguro que el primero sea destinado a Segovia, y el segundo a Carabanchel.

DEL EXTRANJERO

Tragedias de la aviación

París.—Los primeros resultados de la encuesta abierta demuestran que el terrible accidente de aviación de Montrouge ha costado la vida a cuatro niños del Patronato de Montrouge.

La causa de este accidente ha sido tan solo la imprudencia del piloto de aviación. René Perronne, que quiso sorprender a la población, donde cuenta con numerosos amigos, pues su padre es director de la Escuela municipal. Contraviniendo el Reglamento, hizo verdaderos acrobaticos, que acabaron por ocasionar la catástrofe que se conoce.

Todos los periódicos piden que el aviador sea castigado rigurosamente. Piden sobre todo que se le excluya del cuadro de la aviación militar y se le persiga ante el tribunal correccional por homicidio, por imprudencia.

Manuscrito de Goethe